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Odpravimo nepravilni odnos 
do ljudskega imetia

Naši voditelji so nas že večkrat po­
zvali, naj čuvamo ljudsko imovino, naj 
se borimo proti škodljivemu odnosu do 
občeljudskega premoženja. V proračunski 

, razpravi v  L judski skupščini FLRJ se je 
maršal Tito zopet dotaknil tega proble­
ma. »Nadalje je  marsikje mnogo nepravil­
nega odnosa do ljudske imovine, razsi­
panja itd.* Tudi na drugem kongresu 
Komunistične partije Srbije je govoril o 
tem: >Prav položaj, v  katerem smo da­
nes, nas sili, da posvetimo posebno po­
zornost štednji različnega materiala. Ču­
vati moramo ljudsko imetje, s katerim  
ravnajo včasih malomarno in celo zločin­
sko.<

Tu gre torej za to, da čim bolj skrbno 
ravnamo z občeljudskim imetjem, da pa­
zimo, da ga po nepotrebnem ne poško­
dujemo, da skrbno ravnamo s stroji v 
tovarni, z avtomobili, z orodjem, ki ga 
uporabljamo pri delu in z drugim. Ve­
liko manj okvar bi bilo, če bi s temi 
stvarmi skrbneje postopali. Gre pa pri 
tem tudi za štedno materiala, surovin, 
pogonskih sredstev itd. Naši ljudje z za­
upanim jim  materialom mnogokrat pre­
več razsipajo, kakor je  rekel maršal Tito.

Po veliki večini izvirajo ti pojavi iz 
naše nezavednosti, iz premajhne politične 
razgledanosti. Mnogokrat se premalo za­
vedamo velikih sprememb, ki so se pri 
nas izvršile. Tovarne, k i so bile še včeraj 
last kapitalističnih izkoriščevalcev, so da­
nes ljudske, naše. V njih si ne kujejo  
dobička bogati posamezniki, temveč gre 
ta dobiček v našo skupno korist, za na­
predek našega gospodarstva, ki bo pri­
nesel blagostanje delovnemu ljudstvu. V 
prejšnjih (asih delavec ni imel interesa, 
da bi čuval stroje, pri katerih je delal, 
narobe, zavedal se je, da je  v njegovo 
korist, če jih kvari, ker je  s tem slabil 
moč svojega razrednega nasprotnika. Da­
nes pa je v njegovo korist, če te stroje 
čuva, saj čuva svoje stroje. Zaradi pre­
majhnega političnega dela je to našim  
ljudem še premalo prišlo v kri. Zato 
imajo mnogi do ljudske imovine še vedno 
isti odnos kakor so ga imeli prej do ka­
pitalistične lastnine. Dokaze za to imamo 
povsod. Naj navedemo le najbolj navad­
ne primere. Zidovi v novih stavbnih blo­
kih v  š i ik i  še eno leto niso stari, pa so 
že obtolčeni in zamazani. V tovarni »Im­
pol* so imeli na dvorišču razmetano orod­
je in material. Sele na zahtevo višjih or­
ganov so ga delno zavarovali pred dež­
jem. Pri gozdnem avtopodjetju v  Celju 
so imeli avlo, ki je  imel polomljeno zad­
njo poluos. Po nalogu gozdnega gospo­
darstva pa je moral avto voziti, čeprav 
samo s sprednjim diferencialom. Razum­
ljivo je, da se je avto pri tem kvaril. Pri 
gozdnem avto-podjetju Bled pa so imeli 
nezavarovano črpalko za bencin v nepo­
sredni bližini garaž, kjer so delavci po­
pravljali kamione. Razumljivo, da bi 
lahko prišlo do požara.

Takih primerov malomarnega odnosa 
pa bi lahko našteli še več. Kakor smo 
rekli, izvirajo po veliki večini iz neza­
vednosti naših ljudi. S tem pa nočemo 
reči, da se v tem malomarnem odnosu ne 
zrcali poostrena razredna borba kapita­
lističnih elementov proti naporom delov­
nega ljudstva za zgraditev socializma. 
Mnogi od teh, ki se nočejo sprijazniti z 
našo novo družbeno ureditvijo, so se vri­
nili v razne gospodarske ustanove in pod­
jetja, celo na vodilna mesta. Kot taki bi 
morali na svojem področju odpravljati 
primere malomarnega odnosa do ljudske 
imovine z vzgojnim delom in  z admini­
strativnimi ukrepi, pa hote tega ne de­
lajo, temveč dopuščajo, da se taka malo­
marnost razrašča ali pa jo celo podpirajo. 
Posledice take malomarnosti pa so včasih 
zelo težke. V mariborski tovarni >Vigo- 
nja« so n. pr. avtogenično varili stroje, 
Pa prej strojev niso očistili olja in vol­
nenih odpadkov. Tako je nastal požar. 
Sličnih primerov je bilo še nekaj in so 
n a š l i  svoj epilog tudi pred sodiščem. Po- 
ročali smo n. pr. o razpravi proti inže­
nirju Lampiču, direktorju kemične tovar­
ne v Domžalah, ki je s svojo malomar­
nostjo povzročil 2,500.000 din škode. Za­
nemaril je vse varnostne ukrepe proti 
Požaru. Ta je nastal v skladišču škroba,

razširil pa se je na skladišče žvepla, ki 
je  bilo v bližini in ga Lampič ni bil dal 
odstraniti, kakor bi ga bil moral. Pre­
skrbel pa tudi ni za zadostne gasilske 
priprave. V takih primerih že težko re­
čemo ali gre samo za malomarnost ali pa 
že za sabotažo. Eno pa je gotovo: tudi 
kjer gre samo za malomarnost, je to v 
korist našega razrednega nasprotnika, ki 
napenja vse sile, da bi nas zavrl pri 
graditvi socializma.

Tudi v slabi evidenci se kaže slab 
odnos do ljudske imovine. Pri pregledih, 
kako so različna gospodarska podjetja na­
pravila inventuro, je bilo ugotovljeno več 
primerov površno' izvedenih inventur. 
Taka inventura omogoča razne ponever­
be. Poneverbe omogoča tudi slaba evi­
denca o porabljenem materialu. Slaba 
evidenca o porabljenem materialu pa je  
žal zelo pogost primer. Pri gozdnem 
avto-podjetju Straža do novembra niso 
imeli nobene evidence o porabi goriva, 
mazila in gum. Tudi kartoteke rezervnih 
delov niso vodili. Kakšne posledice ima 
lahko pomanjkljiva evidenca, nam naj­
bolj kaže lanski primer Tiskanine Kranj, 
kjer so zaradi slabe evidence pokradli 
4000 m blaga.

Kakor gre malomaren odnos do ljud­
ske imovine v  korist našega razrednega 
nasprotnika, ki na ta način zaostruje da­
našnjo razredno borbo, tako pa so po 
drugi strani napori našega ljudstva za 
dvig proizvodnje in za znižanje proizvod­
nih stroškov eno naših najmočnejših 
orožij v borbi proti vsem poskusom ka­
pitalističnih elementov zavreti ali celo 
zaustaviti našo pot v socializem. Na pod­
ročju znižanja proizvodnih stroškov smo 
lani dosegli že lepe uspehe. Toda ti uspe­
hi bi bili lahko še večji, če bi še bolj 
varčevali s surovinami, gorivom, mazi­
vom, delovno silo itd. Ko je  tov. Boris 
Kidrič v proračunski razpravi najprej 
poudaril, da smo lani zaradi borbe za 
znižanje normativ in polne lastne cene 
samo pri uvozu surovin prihranili 2700 
milijonov dinarjev, je potem dejal: »Toda 
čeprav ta prihranek predstavlja velik 
uspeh, hkrati tudi dokazuje, da pri nas 
še vedno veliko razsipamo, kar je mo­
goče ugotoviti na vseh področjih našega 
gospodarstva, v industriji, stavbarstvu, 
prometu, v razsipniškem ravnanju z bla­
gom in življenjskim i potrebščinami, ki so 
namenjene za preskrbo itd., itd. Nemo­
goče je  misliti, da bi ostro borbo za 
osrednje planske naloge v 1949. letu 
uspešno izpolnili, če je ne bo spremljala 
štednja na vseh področjih našega gospo­
darstva.€

V proračunski razpravi je predsednik 
zvezne kontrolne komisije Blagoje Neško- 
vič navedel niz primerov nepravilnega 
odnosa do ljudske imovine in tudi raz- 
sipniitva. Razen teh pa bi jih navedli 
še mnogo. Navajamo le enega, ki pa je 
zelo značilen: Pri separiranju livarskega 
koksa ostanejo znatne količine odpadlega 
koksa (orehovca in koksovega prahu). 
Medtem ko naša podjetja za promet s ku­
rivom oddajajo ta odpadni Koks ustano­
vam za kurjenje centralnih kaloričnih 
peči, morajo industrijska podjetja isto 
granulacijo koksa (orehovec, lešnikoilec) 
nabavljati iz inozemstva. Ker centralne 
kalorične naprave niso grajene za kurje­
nje s koksom, temveč za kurjenje s pre­
mogom, se vrši na teh napravah škoda, 
za nabavo koksa industrijskim  podjetjem  
iz inozemstva pa trošimo dragocene de­
vize.

Taki in slični primeri nam kažejo, da 
so pri nas še precejšnje možnosti za zni­
žan je  produkcijskih stroškov. Z varče­
vanjem materiala, z odpravo prevelikega 
kopičenja zalog, z dvigom učinka dela Ud. 
bomo m ogli v letošnjem letu  ne sam o  
doseči, temveč tud i preseči letošnje plan­
sko znižanje polne lastne cene. Seveda  
je potrebno, da postane borba za znižanje 
polne lastne cene stalen sistem dela  na­
ših delovnih kolektivov in vodstev pod- 
jeti}j. V tem pogledu pa čakajo naše or­
ganizacije, zlasti pa Partijo in sindikate, 
velike naloge i kar se l i le  vzgojnega dela  
i kar se  tiče budnosti proti našemu raz­
rednemu sovražniku.

Končni rezultati 
vpisa ljudskega posojila

1. Na račun ljudskega posojila je bi­
la vpisana vsota 4.098,229.000.50 din.

2. Število vpisnikov ljudskega poso­
jila znaša 3,954.048 ne vštevši vpisnikov- 
pripadnikov JA in Narodne milice.

3. Vpisniki so vplačali 3.864,122.813 
dinarjev ljudskega posojila

V Beogradu 23. januarja 1949.
(Iz Zvezne komisije za vpis ljudske­

ga posojila.)

Odhod naših delegatov 
na zasedanje Svetovne sindi­

kalne federacije
Beograd, 28. jan.

26. januarja, sta odpotovali« v Pariz 
na zasedanje izvršnega odbora Svetov­
ne sindikalne federacije, ki bo od 28. 
do 31, januarja, predsednik centralnega 
odbora Zveze sindikatov Jugoslavije Sa­
laj D juro in član centralnega odbora 
Pavičev® Mišo.

PREDLO GI G R Š K E  DEMOKRATIČNE 
VLADE ZA MIR

Evakuacija tujih čet in prestanek imperialistične intervencije 
—  predpogoj za pogajanja

Prva serija doma izdelanih 
nalivnih peres

Po zaslugi tovariša 2 e tre  ta Romana 
s® pred kratkim v delavnici »Strojpisa« 
v Ljubljani izdelali prvo serijo nalivnih 
Peres. Tovariš Žebre Rom/am je predlaga!

v minulem letu upravi »StiroijpJsa«, da 
S* Pričeli z izdelovanjem nalirvmh peres. 
Njegova zamisel je bila odobrena in je 
!°v. Žebre skonstruiral potrebne modele 

orodje za izdelovanje nalivnih peres, 
!®edtem ko so v tovarni »Sava* začeli 
^delovati trdo gumo in gumijaste me- 
^čke, kaT vse je potrebno za nalivna
Peresa.
. V kratkem bo prišla prva serija doma 
^delanih nalivnih peres v prodaijo. Ta 
Peresa sicer še niso tako elegantna, kot 

bila pred vojno uvožena, so pa dobra, 
eji06tavna in kar je tudi važno, poceni, 
■'aijvažnejše pa je, da s.c bomo tudi na 
jem področju osamosvojili od inozemstva, 
teT bo kolektiv »Strojpisa« poskrkbel za 
l^i da bomo v nekaj letih izdelovali tudi 

aliitetna, najmodernejša nalivna peresa.

Zagrebški frontovci bodo 
letos samostojno opravljali 

tudi strokovna dela
Frontovci mesta Zagreba bodo v le­

tošnjem letu prispevali k rešitvi enega 
najbolj perečih vprašanj v mestu — pro­
stovoljno bodo delali pri graditvi stano- 
\’amjskih ob fe/k tov v vseh rajonih. Bistve­
na razlika letošnjih del z ozirom na dela 
v letu 1948 je v tem. da bodo opravljali 
frontovci tudi povsem strokovna dela. 
Da bi si pridobili za to potrebno stro­
kov znanje, bodo od 1- februarja do 1. 
aprila v vseh rajonih strofcovni tečaji za 
razna zidarsika in druga dela, medtem 
ko se bodo praiktično seznanili z delom 
na terenu pod nadzorstvom gradbenih 
strokovnjakov.

V vseh osnovnih organizacijah Ljud­
ske fronte Zagreba je zdaj vpisovanje 
frontovcev v tečaje. Približno se  bo v 
vsakem rajonu vpisalo po 200 ljudi-

15. marca bo kongres 
Ljudske mladine Srbije

Beograd, 28. jan. (Tanjug.) Fllenum 
Centralnega komiteja Ljudske mladine 
Srbije je sklenil sklicanje Dl. kongresa 
Ljudske mladline Srbije na dan 15. marca 
tega leta.

Centralni komite poziva vse organiza 
cije Ljudslce mladine Srbije, da v pripra 
vah za IH. kongres okrepijo delo pri iz­
vrševanju nalog, ki sta jih določila kon­
gres SKOJ-a in Ljudske mladine odnosno
H. kongres Komunistične partije Srbije

Zasedanje razširjenega 
plenuma CK LM Srbije

Beograd, 28. jam'. (Tanjug.) Davi se 
je pričel v poslopju invalidskega doma 
IX. razširjeni plenum CK Ljudske mla­
dine Srbije, ki so se ga udeležili sekre­
tarji okrajnih komitejev in sekretar CK 
Ljudske mladine Jugoslavije Neoričič 
Milifjan.

Organizacijski sekretar komiteja Mi­
lan Pribič je podal poročilo o pripravah 
za III. kongres Ljudske mladine Srbije.

Nova električna centrala 
v Bitolju

Te dni so dovršili izgraditev prekopa 
za napeil iavo vode v rezervoar za novo 
kalorično edeiktri&io centralo v BitoUu, 
s čimer je omogočeno, da je le-ta pri­
čela z obratovanjem s polno zmoglji­
vostjo. Dnevne plane proizvodnje pre­
sega elektrarna s povprečno 20%. Z do- 
vršitvijo elektrarne imajo industrijska 
podjetja, ki doslej niso izpolnjevala pla­
na, ker niso imela na razpolago zadost­
ne električne energije, zadostno obratno 
silo.

Staira električna centrala je proizva­
jala dvaimpollcrat manj energije ter je 
bila zelo neekonomična. (Tanjug.)

Uspehi Ljudske fronte 
črne gore v letu 1948

Nia četrtem zasedanju plenuma re ­
publiškega izvršilnega odbora Ljudske 
fronte Črne gore nia Cetinju so prikazali 
uspehe Ljudske iroete Črne gore za leto 
1948.

Na progi Nikšič—Titograd je delalo v 
minulem letu 12.720 Članov Fronte, Pri 
gozdnih delih in v lesni industriji je so­
delovalo 10.000 frontovcev. Tudi p ti gra­
ditvi Titograda, ceste Pla/tšje—Maniaistir 
—Morača, pri graditvi hidrooen/trale na 
Zeti in drugih objektov so pokazale or 
ganiizac&je Ljudske fronte pomembno ak­
tivnost.

Ljudska fronta črne gore je opralvila 
v letu 1948. pri raznih delih nad 26 mili­
jonov 772.000 prostovoljnih delovnih ur. 
Vrednost teh del znaša 267,729.890 din. 
Frontovske organizacije so presegle svoj 
letni plan v celoti' za 45 odstotkov.

Na podlaigi uspehov, ki so jih dosegle 
organizacije pri izpolnjevanju svojih na­
log, je prejela organizacija Ljudske fron­
te beranskega okraja prehodno zašit avico 
repuHiSkegia izvršilnega odbora Ljudske 
fronte Črne gore kot najboljša okrajna 
fron/tovska organizacija v črni gori. Na 
drugem mestu so arganzacije barskega in 
durmitorskega okraja. Ljudska fronta Ti­
tograda je proglašena Za najboljšo m est­
no organizacijo.

Meščani Sarajeva prostovoljno 
sodelujejo pri pogozdovanju 

okolice mesta
Po regulacijskem načrtu bodo uredili 

okrog Sarajeva velik zelen venec, ki se 
bo razprostiral na velikih površinah v 

mesta, prav tako pa bodo nasa­
dili obširen ljudski pank na Trebeviču.

Z ureditvijo parkov bodo nudili mest­
nemu prebivalstvu večje možnosti za od- 
počitek in razvedrilo.

Pri dosedanjih delih pogozdovanja ze­
lenega venca in ureditve parkov je so­
delovalo veliko število meščanov Sara­
jeva, mladine in frontovcev. Ob nedeljah 
so nasadili 150 ha zemljišča bodočega 
zelenega venca, prav tako pa tudi u re­
dili novo drevesnico. Letos bodo razširili 
te nasade za nadaljnjih 200 ha, za kar 
bodo porabili približno 1 milijon sadik.

Atene, 28. jan u arja . R adijska po­
s ta ja  Svobodne G rč ije  je  poročala o 
poslanici začasne dem okratične vlade 
Grčije, naslovljeni na grško ljudstvo, 
vo jake in o fic irje  »Narodne garde« ter 
vse poštene državljane.

V poslanici je  rečeno, da 60 odklo­
nila oblastn ik i vse dosedanje predloge 
začasne dem okratične vlade G rč ije  za 
pom iritev v državi, in sicer zato. ker 
mislijo, da dokazujejo  ti predlogi sla ­
bost dem okratične arm ade. V endar so 
dogodki potrdili, da je  ostala dem o­
kratična arm ada neprem agljiva. L jud­
stvo hoče mir. Vojaki in  člani »Narod­
ne garde« ter pošteni oficirji' nočejo 
več vojne in  žele zaradi tega pom iri­
tev  z demokraitiČBO arm ado. Danes, je  
rečeno v poslanici, ko je  dokazala de­
m okratična arm ada G rčije tako p re­
pričljivo  svojo moč in  neprem aglji­
vost, se začasna dem okratična vlada 
znova obrača na vise vas in  znova po­
n u ja  G rčiji mir, katerem u se Glticks- 
burgi, SofuLisi, Caldarisi, Papagosi in 
vojaška klika odpovedujejo po nalogu 
svojih  am eriških gospodarjev.

Začasna dem okratična v lada G rčije, 
je  nad a lje  rečeno v poslanici, je  vedno 
verovala in še danes neom ajno veruje, 
da lahko samo demokraitični sporazum  
reši G rčijo  popolnega propada. Stav- 
ljam o konkretne predloge in menimo, 
da 6o ti’ predlogi izraz vseljudske že­
lje, da so v in teresu  G rč ije  in da jih  
m ore sp re je ti vsak pošten dom oljub. 
Naši predlogi 6o: i. hfi G rč ije  n a j se

um aknejo vse tu je  vojaške sile in vse 
tu je  m isije. P renehati m ora vsako 
tu je  im perialistično vm ešavanje v n a ­
šo državo. R azveljaviti je  treb a  vse 
pogodbe in sporazume, k i k rš ijo  ena­
kopravnost in neodvisnost naše domo­
vine. 2. Razglasiti je  treba takoj p re ­
m irje , nasprotni vojski pa bosta osta­
li na položajih, na katerih  sta danes. 
3. Takoj je  treba razglasiti brez vsa­
ke om ejitve splošno politično am ne­
stijo . 4. V državi je  treb a  vzpostaviti 
vse politične in sindikalne svoboščine, 
vsem narodnim  m anjšinam  pa dati 
dejansko enakopravnost. 5. T akoj se 
n a j začno razgovori za sestavo vlade, 
ki bi jo  sp reje li obe stranki. Ta v la­
da bi _ uresničila sporazum, ki bi ga 
dosegli, v dveh mesecih pa razpisala 
volitve, da bi ljudstvo  končno suve­
reno izrazilo, kakšno vlado in kakšno 
ured itev  želi.

To so naši predlogi. Začasna dem o­
kratična vlada iz jav lja  vnapre j: 1. 
Oim bo nasprotna etran  izjavila, da v 
načelu soglaša z začetkom razgovorov, 
bo poslala začasna dem okratična vla­
da v ta  nam en svoje predstavnike v 
A tene in 2. začasna dem okratična vla­
da bo sp re je la  rezu lta te  ljudskih  vo­
litev  ne glede na to. kakšni bi bili, 
kolikor bodo volitve svobodne in iz­
vedene sporazum no te r  v  skladu z 
gornjim i pogo ji

Na koncu poslanice iz jav lja  začas­
na dem okratična v lada G rčije: Mir 
zavisi od nas, toda nihče nam  ga ne 
bo podaril.

Na mednarodni konferenci v Moskvi so ustanoviti 
svet za medsebojno gospodarsko pomoč

Beograd, 28. ja n u a r ja  (Tanjug). V 
letošnjem  jan u a rju  je  bila v Moskvi 
gospodarska konferenca p redstavni­
kov Sovjetske zveze, Bolgarije, Ma­
džarske, Poljske, Ruraunije in  Češko­
slovaške. Na konferenci so ugotovili, 
da 6o z razv ijan jem  in k rep itv ijo  go­
spodarskega sodelovanja med Sovjet­
sko zvezo in tem i državam i, in to 
predvsem  z znatnim  povečanjem  t r ­
govinske izm enjave te  države mogle 
pospešiti obnovo in razvoj svojega 
gospodarstva. N adalje so na konferen­
ca ugotovili, da so vlade ZD A  Vel. 
B ritan ije  in  drugih zahodnoevropskih 
držav dejansko bo jko tira le  trgovinske 
odnose z d ržavam i ljudske dem okra­
cije  in Sovjetsko zvezo in  da se te 
države niso mogle podvreči d ik ta tu  
M arshallovega načrta, ki žali njihovo 
suverenost in  in terese njihovega lju d ­
skega gospodarstva.

Na konferenci 6o sklenili', da bodo 
ustanovili svet za m edsebojno gospo­
darsko pomoč, v katerem  bodo zasto­
pani predstavnik i držav, k i so b ili n a ­
vzoči na konferenci, na tem elju  ena­
kega predstavništva za izm enjavo iz­
kušen j n a  gospodarskem polju, pode­
ljevan ju  strokovne pomoči in m edse­
bo jne  pomoči v surovinah, hrani, s tro ­
jih. instalacijah  itd. Po sklepu te  kon­
ference n a j bi bil svet za m edsebojno 
gospodarsko pomoč odp rta  organizaci­

ja , v katero  m orejo stopiti tud i druge 
evropske države, ki soglašajo z načeli 
sveta in žele delovati v širokem go­
spodarskem  sodelovanju z om enjen i­
mi d ržavam i Sklepi sveta bodo polno- 
močni samo s p rivo ljen jem  države, n a  
katero  se nanašajo.

Vlada FLRJ o te j konferenci n i b i­
la  obveščena n iti vab ljena, n a j se je  
udeleži.

Delegacijo 0F Slovenije 
so koroški Slovenci navdušeno 

sprejeli
Delegati Osvobodilne fronte Slovenije, 
,^aTaĉ  prekasne izdaj ̂ vizum a od av­

strijskih oblasti niso mogli prisostvovati 
I. kongresu Osvobodilne fronte za Slo­
vensko Koroško, so obiskali veliko kra­
jev in 6e seznanili z življenjem koroških 
Slovencev. Obiskali so tildi razne stro­
kovne tečaje, ljudske univerze, slovenske 
zadruge, krajevne organizacije AFŽ v 
raznih krajih Slovenske Koroške. Ko so 
počastili spomin padlih partizanov, kate­
rim so v St. Rupertu pri Velikovcu po­
stavali spomenik, so delegati obiskali 
zgodovinski kraj Slovenske Koroške — 
Gosposvetsko polje. Delegacijo Osvobo­
dilne fronte Slovenije so koroški Slo­
venci povsod navdušeno sprejemali.

Uspelo zborovanje antifašističnih fen a  v Trstu

Napredne žene zahtevajo enotnost 
demokratičnih sil pri volitvah

Ostro obsojajo Vidalijeve frakcionaše, ki razdvajajo 
demokratično gibanje

Trst, 27. jan. (Tanjug.) V kraju Pro­
sek pri Trstu je bilo v nedeljo zborova­
nje Zveze dovensko-italijanskili anitifa- 
šistk za angloain ariSko cono Tržaškega 
ozemlja. Na konferenci so ugotovili, da 
so demokratične žene te cone dosledno 
izvajale načela, ki jih je postavil usta­
novni kongres Zveze slovensko-itali jam­
skih an tifašis t. Antifašfetike so se ak­
tivno borile za spoštovanje določb mi­
rovne pogodbe z Italijo, za ohranitev 
pridobitev narodnoosvobodilne borbe in 
utrditev slovensko-itali janskega bratstva. 
Na konferenci so poudarili pomen enot­
nega nastopa vseh demokratičnih sil na 
bližnjih volitvaih upravnih organov v an- 
gloaimetnški coni STO. od kateriih je od­
visen bodoči razvoj gospodarskega, so­
cialnega in kulturnega življenja v Trstu. 
S tem v zvezi so delegatke ostro obso­
dile razkolniško delovanje Vidalijevih 
frakciomašev. Konferenca je pozdravila 
sestavo odbora volivcev, ki ima nalogo 
zbrati vse demokratične množice anglo- 
ameriSke cone v borbi proti reakciji.

*

Po treh dneh. odkar je bilo zboro­
vanje žena, je bil tudi Vidalijev >11 La 
voratore« prisiljen nekaj napisati. Oči- 
vidno je nadvse uspela konferenca za­
dela v živo Vidalijevo druščino, zlasti 
pa še urednike »II Lavoratora«, ki so 
potrebovali kar tri dni za razmišljanje,

kaj hi natvezili o tem dogodku svojemu 
vedno manjšemu številu čitateljev. Do­
sledni v svoji liniji klevetanja in bla­
tenja so slednjič objavili piker člančič, 
v katerem hočejo z ironiziranjem, za­
smehovanjem in zmerjanjem prikriti 
svoj bes in sovraštvo zaradi uspele kon­
ference žena. Niso se pa upali objaviti 
da se je udeležilo konference 600 dale^ 
gatk terenskih organizacij Antifašistič­
ne slovemsko-italijanske ženske zveze 
angfloameriške cone Tržaškega ozemlja.

Vitdaliljevo glasilo naipada konferenco 
antifašističnih žena, na katSri so žene 
razpravljale o borbi vseh demokratič- 
nin zena za mir in demokracijo in so 
»Prejele s tem v rveizi tudi sklepe za 
konkretno borbo proti imperializmu v 
irstu . To spada tudi v »internacionali- 
zem« Vidalijevih frakcionašev!

Istočasno je sklicala na Proseku se­
stanek tudi Vidalijev trabant Marijja 
Beraetičeva. Toda na njen sestanek je 
prišlo desetkrat manj žena. Tudi to je 
vzrok, da se je moral Vidali zaiteči v 
ironizacijo, kar je znak vseh slabičev.

Toda vse laži in opolzke besede niso 
mogle’ izmaličiti resnice o uspeli kon­
ferenci, na kateri so antifašistične žene 
ostro obsodile Vidalijevo frakcijo, ki iz­
korišča resolucijo Intormbiroja za raz­
dvajanje in slabitev demokratičnega gi­
banja v »rotiim p erial istični borbi.
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O kratkih tečajih za sekretarje ce ic
»Ljudska pravica«, 29. januarja 1949 Stev. 24.

V revolucionarni praksi raste kvaliteta 
naše Partije, z njo pa tudi potrebe po 
revolucionarni teoriji. Med drugim se po 
V. kongresu KPJ in republiških kongre­
sih hitreje dviga idejno oboroževanje 
kadrov. To je povsem razumljivo: prvič, 
ker so V. kongres in ostali kongresi dali 
ogromno bogastvo teoretskih posplošitev 
dosedanje prakse in nakazali nove per­
spektive našemu razvoju; drugič, ker re­
volucionarni proces prehoda od kapita­
lizma v socializem odpira vedno nova 
področja partijske dejavnosti. S skrom­
nim znanjem, kot ga ima večji del naših 
dobrih članov Partije, 6e v današnji si­
tuaciji ni lahko znajti.

V težnji, da se ta pomanjkljivost vsaj 
delno odpravi, so okrajni komiteji na 
iniciativo in s podporo CK KPS organi­
zirali vrsto deset- do dvajsetdnevnih te­
čajev za sekretarje celic in njihove na­
mestnik«, predvsem za one iz vasi. Do­
slej imamo za seboj 23 takih tečajev s 
povprečno 30 tečajniki na en tečaj.

Če premotrimo uspehe in slabosti do­
sedanjih tečajev, moramo vsekakor ugo­
toviti, da uspehi daleč odtehtajo po­
manjkljivosti, čeprav tudi slednjih - ne 
smemo podcenjevati. Te slabosti so se 
predvsem pokazale v prenatrpanosti pro­
grama, v slabi pripravi in izbiiri preda­
vateljev, v nekonkretnioeti in slabi orga­
nizaciji študija, v površnem preverjanju 
in utrjevanju znanja in deloma tudi v 
izbiri tečajnikov. O nekaterih teh slabosti 
moramo pozneje nekoliko podrobneje 
spregovoriti.

V čem so tečaja korak naprej? Prvič 
predvsem v tem, da so okrajni komiteji 
kot celota začeJi reševati tako važen pro­
blem. S tem hočem reči, da so po večini 
prelomili z običajno prakso, da je idejni 
dvig kadra v glavnem stvar agitprop ko­
misije in prešli na pot načrtnega dviga­
n ja idejne ravni. Tako je vse področje 
partijskega dela oživelo in postalo osred­
nja naloga okrajnih komitejev. Vpraša­
nje, ki so ga doslej le za silo in zaradi 
šibkosti slabo reševale agitprop komisije, 
je postalo s tem obče partijska naloga. 
OK je po predlogu kadrovnika izbiral 
tečajnike, po predlogu sekretarja agit­
propa predavatelje, razdelil teme, določil 
konsultaoije za predavatelje itd. Skratka, 
člani okrajnega komiteja v celoti, vse­
kakor pa člani biroja so sodelovali že 
p ri pripravah, še več pa pozneje v času 
trajanja tečaja kot predavatelji, konsul- 
tanti itd. /

Drugič je  korak naprej v tem, da so 
tovariši, ki še nedavno niso imeli časa 
za študij, stali pred partijsko nalogo — 
predavati moram določeno temo iz učne­
ga programa tečaja. To dejstvo jih je 
prisililo, da so našli čas za študij. Spo­
znali 60, da je od tega, da sarnii zase pri­
bližno razumejo etvar, pa do razumlji­
vega podajanja snovi drugim, dosti dolga 
pot, ki jo je mogoče prehoditi le z inten­
zivnim individualnim študijem. Še več, 
že ko je bilo predavanje vsaj v tezah 
gotovo, je bilo treba še marsikaj dopol­
niti, spremeniti, popraviti, še to in ono 
prečitati itd., na kar je bil opozorjen pri 
konsultaciji predavateljev tečaja.

Tretjič je korak naprej v tem, da je 
bil vsak posamezni predavatelj in OK kot 
celota prisiljen v borbi za konkretnost 
teoretičnih postavk pretresti politično in 
gospodarsko situacijo svojega okraja, ana­
lizirati dosedanji' sistem dela, kontrole, 
pomoči celicam itd. Pri takem študijskem 
naporu so se vse bolj in bolj odkrivale 
6labosti dosedanje prakse. To ni in tudi 
v bodoče ne more ostati brez dobrih po­
sledic za boljše delo okrajnih komitejev.

Bili so in so še pomisleki glede kva­
litete predavanj na teh tečajih. Vsekakor 
ne moremo reči, da so bila vsa preda­
vanja dovolj jasna, konkretna in v vseh 
podrobnostih precizna. To ne! Da pa so 
bila po svoji uporabnosti še zmerom dosti 
boljša od predavanj »učenih ljudic brez 
revolucionarne prakse, o tem ni dvoma. 
To potrjuje praksa. Tečajniki, ki 60 obi­
skovali te tečaje, so pridobili na revolu­
cionarnosti, na zaupanju v zmagovite sile 
Partije. Naučili so 6e še bolj ljubiti de­
lovne ljudi in sovražiti izkoriščevalce od 
ameriškega imperializma do vseh njego­
vih agentov, začutila so večjo odgovornost 
svojega dela in vsaj delno spoznali pe­
strost prijemov dnevne revolucionarne 
prakse v tej etapi borbe za socializem. 
Mar niso to vrednosti, ki odtehtajo uče­
nje na pamet dolgih citatov iz klasikov 
marksizma-leninizma. Tega okrajni tečaji 
res niso dali. Kar se v doslej izišli mar­
ksistični literaturi dobi za dnevno rabo, 
to so v glavnem odnesli tečajniki iz te­
čaja. In to je dobro, to je mnogo, seveda

še daleč ni vse, kar bi morali taki tečaji 
dati. Bilo bi napačno misliti, da so ti 
kratki tečaji dali in mogli dati ne vem 
koliko preciznega znanja iz teoretske za­
kladnice marksizma-leninizma. Eno je in 
to ni malo, da 60 tečajniki povsod tam, 
kjer je bilo dobro vodstvo, pridobili 
boljši sistem individualnega študija. Spo­
znanje, da je osvajanje revolucionarne 
teorije bistveni sestavni del revolucio­
narne akcije, brez katerega ni in ne mo­
re biti dobrih uspehov, je važna prido­
bitev teh tečajev. Zato je treba z njimi 
nadaljevati, pri tem pa odpraviti vrsto 
grobih napak, ki so se doslej pojavljale.

Prvič že saima izbira tem ni bila po­
vsod najbolj posrečena, čeprav so vzeli 
za osnovo Program in Statut KPJ. Neka­
teri okrajni komiteji so bili mnenja, da 
je treba na teh tečajih predavati tudi 
predmete splošne izobrazbe, predvsem 
zgodovino razvoja človeške družbe. To 
svoje stališče so zagovarjali z dejstvom, 
da se sicer teoretske osnove Partije ni­
majo na kaj nasloniti. To je do neke 
mere sicer res, vendar smo to problema­
tiko v glavnem določili splošno izobraže­
valnim tečajem, ki se vrše, ali bolj točno, 
naj bi se vršili povsod po vaseh. Te te­
čaje bi morali obiskovati med drugimi 
predvsem vsi tisti člani Partije, ki raz­
polagajo z nizkim splošnim znanjem. Ne­
kateri so se odločili za osnove dialektič­
nega in historičnega (zgodovinskega) ma­
terializma. Tretji so hoteli dati osnove 
politične ekonomije. Največ pa je prime­
rov, ko se vse te težnje prepletajo s po­
litičnimi in organizacijskimi vprašanji 
naše Partije.

Praksa dosedanjih tečajev kaže, da 
imajo tem slabši uspeh tam, kjer eo pre­
natrpali snov. a nasprotno, tem boljšega 
oni, ki so vzeli res minimum, a tega te­
meljito naštudirali in prediiskutirali. Pred­
vsem so uspeli tečaji, k jer eo predava­
telji po jasnem in izčrpnem referatu od­
govarjali samo na eventuelna vprašanja 
in takoj prešli na študij minimalne lite­
rature 5—10 tiskanih strani k predavani 
temi. Šele po samostojnfetti študiju in 
študiju v krožkih je  sledila izčrpna disku­
sija, ki je na tej osnovi analizirala kon­
kretno prakso tečajnikov. S pravilnim 
vodenjem diskusije so nevede in nehote 
prišli do besede vsi tečajniki. Tako so 
premagali strah pred javnim nastopa­
njem. Naučili so se preprosto in jasno 
izražati svoje misli, vrednost in odgovor­
nost partijskega dela je zrasla v njihovih 
očeh. Od teme do teme eo vedno jasneje 
spoznavali, kak« važno je linijo Partije 
proučevati, kako se je treba boriti za 
njeno pravilno sprovajanje v življenje, 
kako se vsak oportunizem, bodisi da pre­
hitevaš ali zaostajaš, maščuje.

Žal se tega niso povsod držali, vsaj 
ne v zadostni m eri Če se na kratko do­
taknemo priprav nekaterih predavateljev, 
moramo nekatere zelo grajati zaradi nji­
hove površne in neodgovorne priprave. 
Namesto da bi n. pr. za študij kmečkega 
vprašanja točno podal tečajnikom misel 
za mislijo, e primeri iz lastnega okraja, 
članka tov. Neškoviča, je tak predavatelj 
površno obletel »Osnove leninizma«, pa 
zadružništvo, vmes kak utrinek iz refe­
ratov na V. kongresu, in obstal na neraz- 
loženem geslu — vas je treba razredno 
diferencirati Zakaij, kje, kako, kdo, s či­
gavo pomočjo in čemu — na vise to niso 
tečajniki dobili odgovora. Namesto da bi 
predavanje nakazalo snov in določilo 
smer študija, je napravilo zmedo, ki je 
tečajnike pri črtanju in učenju gradiva 
begala. Kolikor doslej vemo, tako neod­
govornih predavateljev eioer ni bilo ve­
liko. Stremeti pa moraimo za tem, da jih 
v bodočih tečajih odpravimo.

Dober uspeh eo pokazali tečaji, ki so 
teorijo sproti povezovali 6 prakso, n. pr. 
sestanek celice, točka dnevnega reda: pri­
prava zbora volivcev v kraju ; ali seja 
krajevnega odbora OF s točko dnevnega 
reda; načrt za delo v 1. 1940. itd.

Poleg tega je večina okrajnih komi­
tejev omogočila tečajnikom obisk nekar 
terih kulturnih prireditev, n. pr. kino, 
gledališče, koncert itd., čeprav je bilo v 
tem pogledu dosti premalo načrtne izbire 
programa.

Že dosedanje izkušnje kažejo, da je 
ta oblika študija primerna, da postane 
vsakdanja praksa okrajnih komitejev v 
prizadevanju za višjim znanjem. S tem 
bomo poživili tudi študij v krožkih in 
predvsem postopoma dosegli individualni 
študij slehernega našega člana Partije. 
Krožki potem ne bodo več dolgočasni 
bralni večeri, ampak težko pričakovane 
ure izmenjave misli, oborožitve za kon­
kretno akcijo. France Kimovec.

Na državnem posestvu Belje sami popravljajo 
stroje in izdelujejo nadomestne dele

Glavna strojna delavnica v Belin je 
saimo del našega prvega socialističnega 
agroindustrijskeea kombinata. — Staire ; 
strojne delavnice v Beliu ni v e č .  Novi j 
ljudje so io popolnoma spremenili. Li­
varne staro Belie ni imelo. Do pred- 
kratkim so vlivali s pomočjo primitiv­
nega grafitnega lonca manjše dele za 
popravilo strojev. V lanskem avgustu so 
začeli graditi moistri — kovači, klinoaiv- 
ničarji. zidarji in učenci novo veliko 
peč za vlivanje. Skoraij izključno s pro 
stovoljnim delom so zgradili iz stare 
cilindrične peči za ogrevanje in stare 
opeke popolnoma novo peč. S pomočjo 
te peči vlivaijo iz s ta r e g a  železa vse po­
trebne dele. Danes izdelujejo v livarni 
tudi dele, težke 150 do IVO kg.

Razen jeklenih, izdelujejo v tej li­
varni tudi vse druge dele. ki «o potreb­
ni za generalna popravila kmetijskih 
3trojev. . , .

Strugar »ki oddelek delavnice, ki se 
je prei bavil samo s popravili, izdeluje 
sedaj nove strojne d el e. Oddelek izde­
luje vse. dele za traktorske in avtomo­
bilsko motorje. Delavci tega oddelka so 
preuredili 280 železniških koles, ki jih 
ni bilo mogoče uporabljat1 Tako je do 
bila beljsika gospodarska železnica po 
le« 10 popravljenih vagonov Se 30 novih.

Montažni oddelek, ki je prej samo se­
stavljal že izgotovljene dele strojev, iz­
deluje sedaj kompletne elevatorje in ko- 
lenaste osi za mlatilnice. Prvo tako os 
so izdelali iz zlomljene osi starega po­
žganega boljskega mlina. Delavci sedaj 
varijo tudi prebite osi pri parnih »tro­
jih, ki so jih včasih metali proč. Ta od­
delek se je lotil generalnega popravila 
vseh kmetijskih strojev bel iškega držav­
nega posestva. Doslej so popravili z« 
letošnja kmetijska dela IB parov strojev 
za oranje V oddelku popravljajo tudi 
vse vrste mlatilnice in izdelujejo vse 
strojne dele. razen krogličnih ležajev.

Po navodilih strokovnjakov Draga in 
Josipa Holperta je bila izdelana iz sta­
rih vagoinskih delov originalna priprava 
za drobljenje humusa. Te stroje, ki jih 
Belje nujno potrebuje za pridelovanje 
zelenjave, bodo izdelovali tudi za druga 
kmetijska posestva.

S pomočjo voditelja selekcije rastlin 
na državnem posestvu v Belin inž. Pe- 
trička je glavna strojna delavnica izde­
lala enostaven stroj za očiščevanje se 
mena sladkorne pese, ki ga že uporab 
ljali za pripravo semenja za spomladan­
sko setev. Ključavničar Josip Celikovič 
je doslej zavaril s pomočjo drugih de­
lavcev 157 traktorskih glav. (Tanjug.)

IZ JA V A  K I’ K IT A JS K E  O PO G A JA N JIH  Z NANKINŠKO VLADO

Nankinška reakcionarna vlada je odgovorna 
za kontrarevolucionarno državljansko volno

Severni Šensi, 28. jan. — Agencija 
Nova Kitajska prinaša komentar pred’ 
stavnika Komunistične partije Kitajske 
v zvezi s sklepom Kuomintanške vlade, 
da ovrže svoj prvotni in absurdni namen
o sklenitvi premirja, preden pošlje dele­
gacije za mirovna pogajanja, kakor tudi 
sklepe, da takoj pošlje pet delegatov na 
pogajanja.

Predstavnik KP Kitajske je izjavili
»Pripravljeni smo pogajati se z nan- 

lrinško reakcionarno vlado o miroljubni 
rešitvi vprašanj na podlagi izjave pred­
sednika Komunistične partije Kitajske 
Mao Ce Tunga o sedanjem položaju v 
državi, ki jo je dal 14. januarja t, 1. Nan- 
kinška reakcionarna vlada popolnoma 
odgovarja za to, ker je zanetila kontra­
revolucionarno državljansko vojno. Ljud­
stvo vse države je že zdavnaj izgubilo 
vsako zaupanje v to vlado, ki je že 
zdavnaj izgubila vse kvalifikacije, da bi 
predstavljala kitajsko ljudstvo, Samo de­
mokratična koalicijska vlada, ki naj bi 
jo osnovala nova konsultativna konfe­
renca — ta bo v kratkem sklicana — in 
iz katere bi bili izključeni vsi reakcio­
narni elementi, more biti kvalificirana za 
predstavnike kitajskega naroda.

Glede na to, naša privolitev, da se 
pogajamo s predstavniki te reakcionarne 
vlade, nikakor ne pomeni, da mi tej vla­
di priznavamo kakršne koli kvalifikacije, 
da predstavlja kitajsko ljudstvo, Edini 
razlog naše privolitve je v tem, da ta 
vlada še vedno razpolaga z nekaterimi 
ostanki reakcionarnih vojaških sil.

Če ta vlada misli, da je popolnoma 
izgubila zaupanje ljudstva in da nima 
smisla, da bi se ostanki reakcionarnih 
vojaških sil, s katerimi vlada še vedno 
razpolaga, še dalje upirali močni narodno­
osvobodilni armadi, četudi sprejme osem 
pogojev, ki jih je postavila Komunistična 
partija Kitajske — tedaj je seveda bolje 
in koristneje za vso stvar narodne osvo­
boditve, da se uporabi za rešitev vpra­

šanja metoda pogajanj. S tem se bodo v 
marsičem zmanjšale ljudske žrtve. Ne­
davna mirna rešitev v Pekingu je dober 
primer za takšna pogajanja. Toda za se­
daj še nihče ne ve, če je reakcionarna 
nankinška vlada pripravljena sprejeti 
osem pogojev Komunistične partije, ki 
odražajo voljo ljudstva vse dežela.

Danes je znano samo, da je lažno 
atmosfero miru, katere namen je preve­
riti ljudstvo, ustvarila nankinška reakcio­
narna vlada, da bi obvarovala reakcio­
narne sile, da bi se oddahnila in se po­
tem ponovno lotila zatiranja revolucio­
narnih sil. Ljudstvo vse dežela mora 
gledati trezno in ne sme dovoliti, da bi 
ga zapeljali ti lažni prazni razgovori.

Pogajanja se bodo pričela šele po po­
polni osvoboditvi Peldnga in se bodo 
vršila verjetno v Pekingu.«

V zvezi s stališčem delegacije Kuo- 
minitangove vlade je predstavnik Komu­
nistične partije izjavil, da je imenovani 
član Kuomintanške delegaciSe Cong Čao 
Hsien »ena glavnih osebnosti v najne­
varnejši Kuomintanški kliki in ga sma­
trajo za vojnega zločinca te r ga Komu­
nistična partija ne more sprejeti kot de­
legata. O vprašanju vojnih zločincev je 
predstavnik KP izjavili

»Nismo še objavili celotne liste vojnih 
zločincev. Lista, ki jo je agencija Nova 
Kitajska priobčila. 25, decembra pretek­
lega leta, vsebuje samo prvo skupino 
vojnih zločincev. Jasno je, da število 
glavnih kuomintanških reakcionarjev, ki 
so odgovorni za državljansko vojno in 
krvavo klanje ljudstva, daleč presega 
število 43, kolikor je navedeno v prvi 
skupini.«

Ljudska vojska osvobodila 
nova mesta

S evern i Šensi, 28. jan . A gencija  N ova K i­
ta jsk a  poroča: V svojem  n ap red o v an ju  p ro ti 
rek i Jan g ce  je  k ita jsk a  narodnoosvobodilna 
v o jsk a  osvobodila še t r i  v e lik a  m esta , in

sicer: železniško križišče Č ijašan  n a  progi 
T iencin—P ukou , ki leži severnozapadno  od 
N ankinga, H sučeng — jugozapadno  od Nan­
k in g a  in  T eičau  v p o k ra jin i K iangsu . — 
E no te  narodnoosvobodilne vo jske so osvobo­
d ile  n a  te j fro n ti  v 14 dneh 13 m est. Enote 
narodnoosvobodilne arm ade so osvobodile na 
k ita jsk i sred n ji ra v n in i š t ir i  okrožna m esta 
severnozapadnega dela  p o k ra jin e  H upeh ter 
te r  okrožno m esto Čušan, k i leži b lizu  se- 
verozapadne m eje H upelia.

V 6vojem  begu n a  ju g  60 kuom intanške 
čete ob železniški p rog i T iencin—P u k an  r&z‘ 
s tre lile  dolg jek len i m ost n a  rek i H uaj. 
S everno od P engpua in  južno  od čuksiena 
so kuom in tangove čete  un ič ile  14 železniških 
m ostov in 11 železniških p osta j. Ta razdeja­
n ja  kuom in tangov ih  čet p riča jo  o obupnem 
odporu  vo jn ih  zločincev n an k ingške  vlade 
in  dokazujejo , k a j se sk r iv a  za kuom intan- 
govo »m irovno akcijo«.

Kongres KP(b) SSR Ukrajine
Kijev, 28. jan u arja . Tass p o ro č a , 

da se je  pričel XVI. kongres Komuni­
stične p a r ti je  fboljševjkov) SSR U kra­
jine.

Kongresu prisostvu je 657 delega­
tov z odločujočo ter 85 s posvetovalno 
pravico glasov. Delegati so partijsk i 
in sovjetski javn i in  industrijski' de­
lavci.

Kongres je  sp reje l naslednji dnev­
ni red:

1. Poročilo C entralnega kom iteja 
KP(b) U krajine,

2. poročilo C entralne rev iz ijske  ko­
misije,

3. volitev C entralnega kom ite ja  i® 
C entralne Tevizijslke komisije.

Poročilo o delu C entralnega komi 
te  ja  KP(b) SSR U kra jine  je  predložil 
politični kom isar Ilruščov.

*  *  it

M od na iz Nove vasi dosega najboljše uspehe 
v predvoiašlii vzgoji v postojnskem okraju

Lani, ko so začeli v Sloveniji s pred- 
vojaško vzgojo mladine, je vodstvo aktiva 
Nova vas v okraju Postojna sklicalo mla­
dinski sestanek, da bi mladimi razložilo 
važnost predvojaške vzgoje. Kot navadno 
je tudii na ta sestanek prišlo le nekaj 
mladincev. Ob nedeljah, ko so bili naj­
večkrat mladinski sestanki, so odšli mla­
dinci raje na okoliške hribe ali pa so 
gledali jadralce, ki eo z brezmotornimi le­
tali jadrali visoko nad vasjo. Le na mla­
dinski sestanek jih ni bilo. Čemu pa bi 
tudi prihajali, saj je bilo vedno eno in 
isto na dnevnem redu. O tem, kako vklju­
čiti neorganizirano mladino v organiza­
cijo, so že tolikokrat govorili, storili pa 
niso prav ničesar. Ta točka je bila že 
nezanimiva in je nihče ni več jemal 
resno. Tedenski politični pregledi so bili 
tudi dolgočasni, ker so bili slabo priprav­
ljeni. Pri slučajnostih pa se nihče ni 
oglasil. Taki so bili navadno mladinski 
sestanki, zato so jih bili mladinci nave­
ličani in se jih niso udeleževali.

Pred vojaška vzgoja pa je pomenla za 
Bloško planoto nekaj novega. Sicer mla­
dina še ni bila poučena o pramenu pred- 
vojaške vzgoje. To so izrabili tisti, ki 
hočejo sejati nezadovoljstvo med ljudi. 
Še preden so z-aceli 6 pred vojaško vzgojo, 
so se pojavile govorice o novi vojni, o 
tem, da bodo poklicali v vojaško službo 
še nedorasle mladince in podobno. Mnogi 
so celo verjeli in nasedli tej sovražni 
propagandi. Šele ko so oficirji Jugoslo­
vanske armade pojasnili mladini in sta­
rejšim pomen predvojaške vzgoje, so se 
ljudje pomlTili, Toda obisk mladino pri 
predvojaški vzgoji ni bil zadovoljiv. 
Mladinci, ki pa eo prišli na vaje, so bili 
tako nedisciplinirani da je bjla v učnem 
centru Nova vas prava zmešnjava, Mia*- 
dinci, ki bi morali obvezno prihajati k 
predvojaški vzgoji, so mnogokrat neopra­
vičeno iaostali in se izgovarjali, da nimajo 
obutve. Šele v oktobru, ko je prevzel 
vodstvo centra Nova vas tov. Petan Franc, 
so bili doseženi do'bri rezultati Prav ta 
čas, ko je bila v centru Nova vas pred- 
vojaška vzgoja še skuha, mladina še ne­
disciplinirana, ko je tov. Petan šele pre­
vzel vodstvo, jim je napovedal center Št. 
Vid nad Cerknico tekmovanje v rednem 
prihajanju k vajam, v disciplini, v dvigu 
teoretičnega in praktičnega dela.

Komandir iičneca centra Nova v«o 'e

razmišljal o tekmovanju, kako pridobiti 
mladino, da bo prihajala redno k vajam, 
kako utrditi disciplino, izboljšati preda­
vanja in podobno. O tem je premišljeval 
in o bloški mladini, ki se vsepovsod iz­
mika mladinski organizaciji, 6eveda prav 
tako tudi predvojaški vzgoji. Pri prvih 
vajah jim je komandir Petan povedal o 
tekmovanju, ki jim ga napoveduje center 
Št. Vid nad Cerknico. Povedal jim je tudi, 
da je največja sramota za mladino cen­
tra Nova vais, če tekmovanja ne sprejm e­
jo. Če pa ga sprejmejo, morajo misliti na 
to, da bi v tekmovanju zmagali in ne 
ostaili na zadnjem mestu. »Kar takoj jim 
bomo odgovorili,< je rekel komandir Pe­
tan, »tekmovanje sprejmemo in ga do­
polnjujemo še s točko: kateri center bo 
pritegnil k predvojaški vzgoji več mla­
dink.« Mladinci so se strinjali s predlo­
gom in mu obljubili, da pri tekmovanju 
ne bodo ostali zadnji.

Sedaj šele se je začelo pravo življenje 
in delo. V svojo sredo so dobili že štiri 
mladinke. Disciplina se je zboljšala, iz­
ostajali pa sploh niso več. Čemu tudi, saj 
je bilo toliko zanimivega in komandir 
Petan si je vedno kaj novega izmislil, 
da ni bilo dolgočasno.

Center Št. Vid je pri tekmovanju iz­
gubil, na konferenci, M je bila v Postoj­
ni, pa je  center Nova vas dobil prehodno 
zastavico, ki je pri nadaljnjih tekmova­
njih postala njihova trajna last. Koman­
dir Petan pa je dobid za svoje vztrajno 
in požrtvovalno delo knjižno nagrado, po­
hvaljena pa »ta bila tudi najboljša mla­
dinca Žnidaršič Janez in  Prem ru Dušan.

Uspehi in priznanje, ki jih je dobil 
center Nova vas, je  mladincem vlil novo 
veselja Komandir Petan in komandirja 
vodov Muha in Mazi pa eo pridobili mla­
dino za p red vojaško vzgojo še z novimi 
predlogi. Sfclendtli eo, da si bo vsak mla­
dinec napravil leseno puško in titovko, 
tako da bodo podobni pravim vojakom.

Mladinci, ki so videli v začetku v pred- 
viojaški vzgoji samo neprijetno dolžnost, 
k jer morajo poslušati suhoparna preda­
vanja in vaditi pravilen korak, so zaradi 
dobrega vodstva, ki je organiziralo zani­
miva predavanja in vaje, vedno raje pri­
hajali na sestanke. Predvojaška vzgoja 
jim je postala hkratii tudi najlepša zaba­
va ob nedeljskih dopoldnevih

To. k a r  m la d in k a  organ iroacii ja ni zna-
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la napraviti med mladino na drugih pod' 
ročjih, je napravila predvojaška vzgoja 
Neosnovani so izgovori mladinskih vodi­
teljev aktiva Nova vas, da ee s to mla­
dino ne da ničesar napraviti in je ni 
mogoče pritegniti v organizacijo LMS. 
Tekmovanje, ki ga je napovedal centeir 
Nova vas vsem centrom v okraju Postoj­
na za skupni kongres SKOJ-a in LMJ in 
njihova zmaga, ko so dosegli prvo mesto* 
je diokaz, da se da e pravilnim delom med 
mladino doseči prav vse. Vodstvo pred­
vojaške vzgoje je doseglo, da se je od 
40 mladincev^ ki sodelujejo v predvojaški 
vzgoji, vključilo v avtomoto krožek 20 
mladincev, y jadralno letalstvo, k jer so 
nekateri dosegli že odlične rezultate 20 
in v strelsko družino 14. Kljub temu, da 
je  mladima aktivna v vseh  k rožk ih  in  do­
sega vsepovsod prav dobre rezultate, je 
uspelo mladinski organizaciji organizirati 
od 40 le 16 mladincev. In vseh 16 mla­
dincev, ki go člani LMS, eo kaj malo se­
znanjeni z nalogami mladinske organiza­
cije pred IV. kongresom LMS. Take re­
zultate, kot jih dosega predvojaška vzgo* 
ja zaradi pravilnega dela med mladino, 
bi lahko dosegala tudi mladinska organi­
zacija. Mladinci so si v kratkem času na­
pravili lesene puške, ročne bombe, proti­
tankovske topove, minometalce, model- 
letalo in mitraljeze, dva tanka in podobno 
zato, da bi bile vaje bolj zanimive. Ne­
kateri eo privlekli celo staro orožje, ki 
je rjavelo po gozdovih, ga očistili in ga 
sedaj pri vajah pridno uporabljajo. V 
priznanje za iniciativo pri organiziranju 
orožja in za uspešno tekmovanje, ki so 
ga napovedali vsem centrom okraja Po­
stojna, so dobili mladinci centra Nova 
vias knjižne nagrade, 1600 din denarne 
nagrade, narodni heroj Stane Semic-Daki 
pa jim je poklonil nov flobert z mumicijo.

V nedeljo pa eo šli v Postojno, kjer 
so se zbrali najboljši mladinci vseh cen­
trov iz okraja. Tam so pozvali na tekmo­
vanje v predvojaški vzgoji za IV. kon­
gres LMS vse centre predvojaške vzgoja 
v Sloveniji.

V navdušenju, s katerim se udeležuj« 
predvojaške vzgoje, kaže mladina Nov« 
vasi svojo ljubezen do domovine, do tra­
dicij slavne osvobodilne borbe in naša 
Armade. S pred vojaško vzgojo izpolnjuje 
svojo patriotično dolžn.ost in se uči1, da 
bodo njeni člani dobri vojaki naše Ar­
made. Z. M.

U lad in ri iz Nove vasi so si v p red k o n g resn em  tekm ovan ju  sam i izdelali 
lesene puško, '2 tan k a , topove, m inom etalec, ročne bom be, m odel ja d ra ln e ­
ga le ta la  itd ., k i jih  upo rab lja jo  p r i p rak tičn em  učen ju  v p redvo jašk i vzgoji

Mladina 
okraja P o s to jn a  n ap o v ed u je  
predkongresno tekntovsnjs 

v predvojaški vzgoji
V nedeljo, 2& t. m. dopoldne je bil« 

v Postojni parada mladine iz postojnskega 
okraja, ki udeležuje predvojaške vzgo* 
je. 850 mladincev Ln mladink je  proslav­
ljalo zmago, ki si jo je priborilo v času 
tekmovanja za skupni kongres SKO.l-a i® 
LMJ. V času tekmovanja eo v okraju 
Postojna pritegnili k predvojaški vzgoji 
9*7 % mladine, organizirali ‘20 vojaških 
kabinetov z maketami različnega orožja 
in knjižnici. Okraj Postojna je v tem tek­
movanju dosegel prvo mesto v Sloveniji-

Potem, ko so govorili predstavniki Oft 
KPS, JA in ZB, je predstavnica CK LMS 
predala mladini postojnskega okraja re­
publiško tromeeečno prehodno zastavico 
kot najboljšemu v Sloveniji.

Na zboru so napovedali tekmovaii]e 
vsem okrajem In centrom predvojaška 
vzgoje v Sloveniji.

V mimohodu mladine, razporejene p,° 
učnih centrih, so šli tudi radio- a m a t e r j i  
z radio poslajami, foto-anuiterji in tele­
fonisti, na £elu pa so vozili motoristi z za­
stavami in avto šola. Tako tudi Ljudski 
tehnika pomaga pri vzgoji kadra za no­
šo JA.

S parade »la Mii j 'nni dve p o z d r a v ­
ni resoluciji in sicer tovarišu Titu i® 
CK LMS. S. B.
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ZBOR VOLIVCEV V MARIBORU

Velik razmah lokalnega gospodarstva 
v letu 1948 v M ariom

26. t. m. je  bil v M ariboru v Za­
družnem domu zbor volivcev 5., 6. in 
?• volivne enote. Zboru volivcev je  
prisostvoval tudi p redsednik  MLO, se­
k retar M K KPS Simonič, ki je  odbor­
nik sedm e volivne enote.

Uvodoma je  podal politično poro­
dilo odbornik Vinko Kirbus in posebno 
podčrtal velik  značaj zborov voliv­
cev.

Zatem je  govoril predsednik MLO 
tov. Simonič. Poudaril je  velike uspe­
he, ki jih  je  v minulem letu dosegel 
mestni ljudsk i odbor v dvigu lokalne­
ga gospodarstva, nič m anjši pa niso 
bili uspehi, ki jih  je  zabeležilo delov­
no ljudstvo M aribora v* republiški nn 
zvezni proizvodnji. K ljub velikim  te ­
žavam v pom anjkan j u m ateriala, ki so 
jih povzročile predvsem  države lju d ­
ske dem okracije, je bil plan tako v 
lokalnem, republiškem  in zveznem 
sektorju  proizvodnje izpolnjen. Ediino 
tovarna avtom obilov ni izpolnila p la­
na. keir je  dobila le 25 odstotkov do­
ločenega m ateriala. Vendar je  kolek­
tiv zahvalju joč se delu  najpožrtvoval- 
aejših ljud i zastavil vse sile  in izpol­
nil plan 73%. N ajvečji so bili v p re­
teklem  letu uspehi v lokalnem  gospo­
darstvu, k i se je  v lanskem  letu 
povečalo za trik ra t.

Po proračunu MLO je  predvideno 
v letošnjem  letu  za gradnjo  6tanovamj 
40 m ilijonov d inarjev . Za g radnjo  s ta ­
novanj bodo poskrbela tudi republi­
ška in zvezna podjetja , sa j bo samo 
Splošna stavbna družba investirala 
za dvig družbenega standarda svo je­

ga delavstva 220 milijonov. Vendar za­
rad i ogrom nega in stalnega dotoka 
nove delovne sile vprašan je stanovan j­
ske krize s tem še ne bo rešeno.

Govoreč o nalogah, ki čakajo naše 
ljudstvo o dvigu km etijske proizvod­
n je  in  socializaciji naše vasi, je  tov. 
Simonič tudi' spregovoril o zadružni­
štvu. Tov. Simonič je  zatem še sp re­
govoril o vprašan ju  preskrbe, o naši 
zunanji trgovini in o političnem polo­
žaju v svetu.

V diskusiji so volivci posvetili m no­
go pažn je  v p rašan ju  p resk rbe in v p ra ­
šanju  nada ljn jega razvoja lokalnega 
gospodarstva, ki bo odslej usm erjalo 
svojo delavnost ne več toliko v kap i­
talno izgradnjo, am pak predvsem  v 
usiužnostno dejavnost, v neposreden 
dvig živ ljenjskega s tandarda m aribor­
skega prebivalstva. P rav  tako je  d i­
skusija nakazala, da bo letos prosto­
voljno delo vsekakor uspešnejše, če 
bodo prostovoljce usm erjali na gradj 
n jo  novih stanovanj. Po jasn ju joč 
vprašan je , m esarij, je  deja l tov. Simo­
nič, da m esarije  in  klavnice ne bodo 
več ločene v operativnem  vodstvu, 
am pak bodo pod istim  operativnim  
vodstvom. V kratkem  bo ustanovlje­
na tudi posebna zadruga za m aribor­
ske železničarje.

Ob koncu so volivci še razp rav lja li 
o prostovoljnem  dedu te r  so pozdra­
vili eklep MOOF, da se bo za prosto­
voljno delo sm atralo predvsem  fizično 
delo te r da bo ljudska oblast nagra­
d ila  najzaslužnejše prostovoljce z raz­
nimi' p r ib o ljšk i

Letošnji program 
kmetijskih znanstvenih zavodov

V Beogradu ie bila letina konefrenca 
aastopnikov kmetijskih znanstveno-raz ■ 
is kovalni h ustanov, ki delujejo v okviru 
zveznega kmetijskega ministrstva in re ­
publiških ministrstev. Na konferenci so 
poročali, kakšne uspehe so dosegle 
znanstvene ustanove lani, obravnavali 
so pa tudi program letošnjega znanstve­
nega deda na področju kmetijstva.

Lani je v 50 kmetijskih institutih, 
podružnicah, ustanovah in na postajah 
delalo 200 znanstvenikov in strokovnja­
kov. Všteto ni števillo pomožnega, labo­
ratorijskega im tehničnega osel).j a  Re­
zultate lanskega delo bodo objavili v 
obsežni publikaciji, k i je v tisku, upora­
bili jih pa bodo 6eveda tudi v praksi za 
Povečanje kmetiijsike proizvodnje.

Letošnji program je popolnejši od 
lanskega. Sloni na znanstvenih temeljih 
BMčurinske agrobiološke vede tetr je v 
. a<lu z naibolt -perečimi potrebami na­
šega kmetijstva, zlasti na državnih po­
sestvih in v kmetijskih obdelovalnih za­
drugah. Letos bodo ustanavljali labora­
torije na državnih kmetijskih posestvih 
in v kmetijskih zadrugah: ti laborato­
riji bodo opora znanstvenih raziskoval­
nih ustanov.

Letos bodo kmetijske znanstvene usta­
novo nadaljevale selekcijo pri 20 kul­
turah; preizkušali bodo boroftaiž, riz; 
kavčukonosne rastline itd. Delovni pro­
gram je razširjen na podlagi mičurinske 
vede in metodike za izboljšanje naših 
najpomembnejših kultur — pšenice, ko­
ruze in krompirja. Po novem načinu bo­
do delali poskuse na področju agroteh­
nike, semenarstva in kolobarjenja s po­
močjo travme. Začeli bodo tudi uvajati 
Poskusna polja, ki jih bodo namaikali v 
zvezi z novim prekopom Donava—Tisa 
•—Donava.

Ker je prideilvamije sornitega semena 
velikega pomena, bodo znanstvene usta­
nove letos prevzele velike naloge: p re­
skušale, gojile ter ustvarjale bodo sor­
te ter si prizadevale, da bomo pridelo­
vali čim več kar najbolješga 6emena.

Uvajali bodo mičurinske metode v se­
menarstvo. Uvajali bodo vzorne semen­
ske parcele.

Program raziskovalnega dela je raz­
širjen za vse druge kmetijske panoge 
in vse stroke znanstvenega raziskovanja.

Na občnem zboru 
»Bombažne tkalnice Vižmarjs« 

so sprejeli notranji plan
Sindikalna podružnica »Bombažne 

tkalnice Vižmarje« je imieia minulo ne­
deljo »voj redni občni zbor. Lansko leto 
je vteigal delovni kolektiv ogromne na­
pore za izvršitev letnega plana, kar se je 
odražalo tudi v poročilih na samem obč­
nem zboru.

Lz poročil, ki so bila dobro sestavlje­
na, se je videl precejšen napredek po­
družnice v delu od lanskega leta, poseb­
no pa še med tekmovanjem za V. kon­
gres KPJ in za I. kongres ESJ. V eno­
dnevnem tekmovanju v 6a®t II. kongresa 
KPS so dosegli prvo mesto v Ljubljani. 
Na podlagi teh uspehoiv v tekmovanju 
so takoj ustanovili 16 proizvodnih brigad 
v tkalnici. Brigadirke so pa obenem tudi 
grupne poverjenice. Brigadirke imajo več­
krat proizivodne konference. Premalo 
pažnje pa i® podružnica polagala na štu­
dijske krožke, kar morajo letos absolutno 
popraviti. Brez dobrega kulturnoprosvet­
nega dela lahko tudi na drugih področ­
jih upade delovni polet.

Na koncu so sprejeli vež sklepov za 
izboljšanje dela sindikalne podružnice.

Najvažnejši sklep pa je bil sprejetje 
notranjega plana. Že konec decembra *o 
vsaki posamezni delavki v tkalnici raz­
ložiti pomen notranjega plana, Nia pod­
lagi tega je 59 delavk sprejelo indivi­
dualne obveznosti, ki dajo po skupnem 
obračunu na dan 195 m več blaga od 
uradno predpisanega plana. Borba za ta 
notranji plan se že vrši * vso ostrostjo 
in vsaka delaivka vodi za vsak dan po­
seben diagram o izvršeni obveznosti.

KRATKE GOSPODARSKE 
VEST! IZ VSE DRŽAVE

N agla ra s t Beograda v novi Jugo­
slaviji. Vzporedno z Živah jim gospo­
darskim  razvojem  narašča dan za 
dnem  tudi število prebivalstva. Lani 
se je  povečalo za 52.101, ali povpreč­
no za 150 na dam. V mesto se p rise­
lju je  največ industrijskega delavstva.

Povečali so zm ogljivost e lek trarn e  
v Boru. Delovni kolektiv  je  v poča­
stitev drugega kongresa KP S rbije 
m ontiral s ta ro  turbino, ki je  p re jšn je  
čase ležala med starim  železjem  v 
Trbovljah. E lek tra rna  im a zdaj štiri 
turbine.

D ober začetek tre tjeg a  planskega 
le ta  v M akedoniji. Na j večji delovni 
kolektivi, ki so prevzeli nove tekm o­
valne obveznosti, so začeli taikoj 
uspešno izpolnjevati le tošn je p lanske 
naloge. Tobačna posta ja  v P rilepu je  
že pred  22. ja n u arjem  presegla ja ­
nuarsk i plan za 37.7?%. D elovni ko­
lektiv  posta je  je  napovedal tekm ova­
n je  kolektivom  vseh tobačnih postaj 
v  državi. Velike obveznosti je  prevzel 
tud i kolektiv rudn ika v Raduši; le­
tošnji plan so se zavezali izpolniti do 
15. decem bra. Za zgraditev stanovanj 
bodo prispevali 60.000 prostovoljnih 
delovnih uir.

V LR S rb iji bodo začeli izdelovati 
keram ične plošče in  druge izdelke.
G radbeni institu t LR S rb ije  je  začel 
lan i preizkušati domače surovine za 
izdelovanje keram ičnih plošč za bo- 
loge in drugih izdelkov, k i smo jih  
doslej uvažali. Našli eo dobre surovi­
ne in  izpopolnili način izdelave, tako 
da bo mogoče začeti izdelovati razne 
izdelke v tovarnah.

Na H rvatskem  je  na jbo lj znižala 
proizvodne stroške tekstilna industri­
ja . V zadnjih  dveh mesecih je  dosegla 
ia jlepše uspehe p ri znižavanju polne 
lastne cene. Med posameznimi pod­
je tj i  se je  n a jb o lje  odlikovala »Za­
gorska in d u strija  volnenih tkanin«; 
proglasili so jo za najbo l jšo tekstilno 
tovarno v LR H rvatski,

120 novih delovnih brigad v novo­
sadskih tovarnah. V Novem Sadu so 
delovni -kolektivi zelo lepo počastili 
kongres KP Srbije. V tekm ovanja je  
bila za je ta  večina delavstva. Zelo 
uspešno so izpolnjevali tekm ovalne 
obveznosti predvsem  zato, ker so v 
tovarnah  ustanovili 120 delovnih b ri­
gad.

Priročnik za krajevne ljudske odbore
II. del

Zaradi naraščajočih upravnih nalog 
krajevnih ljudskih odborov se je poka­
zala potreba po posebnem priročniku, kjer 
bi bili zakonski predpisi in  druge na­
loge čim jasneje obrazložene. Zato se je 
sekretariat za koordinacijo lokalne upra­
ve predsedstva vlade LRS lotil te na­
loge in je že lani izdal prvi del »Pri­
ročnika za krajevne odbore*. Pred k rat­
kim pa je izšel drugi del, ki obravnava 
naslednje upravne naloge: kmetijstvo, 
gozdarstvo in lesno industrijo, trgovino 
in preskrbo, turizem in gostinstvo ter 
lokalni promet.

V priročniku niso obdelani le zakom- 
ski predpisi, ki obravnavajo navedena 
upravna področja, marveč obsega tudi 
praktična navodila za izvrševanje uprav­
nih nalog, ki so načrtno prikazane slede 
na njih važnost in  medsebojno povezanost. 
Hkrati pa ao pojasnjeni audi osnovni 
strokovni in upravni pojmi, ki jih krar 
jevni ljudski odbori v okrožnicah, stro­
kovnih in političnih člankih im tudi v 
dnevnih časopisih pogosto srečujemo, ne 
da bi imeli o n,ii.h pomenu dovoli jasno 
predstavo.

Poglavjem o upravniih panogah so 
dodani tudi zakonski viri. da *>e bodo 
ljudski odborniki lahko sami podrobne­
je seznanili z vsebino in pomenom prav­
nih predpisov.

V poglavju o kmetijstvu so nakazane 
naloge krajevnih ljudskih odborov v zve- 
r,i s povečanjem kmetijske proizvodnje. 
Pod splošnimi nalogami ie razložen po­
men sestave in  stalnega izpopolnjevanja 
evidence o kmetijskih površinah, evi­
dence živine ter pomen agrotehničnih 
in zootehničnih ukrepov. Posebno paž- 
mjo zasluži sestavek o krajevnem km e­
tijskem planu, v katerem so nakazana 
vsa področja kmetijske službe. Sprejeti 
krajevni kmetijski plan mora hkrati 
pretresati in proučiti tudi zbor zadruž­
nikov, da talko plan v resnici predstav­
lja voljo im delovni načrt vsega prebi­
valstva.

Poglavje o gozdarstvu im lesni indu­
striji prikazuje najprej splošen pomen 
gozdov za raizvoi narodnega gospodar­
stva, nato pa podrobno obravnava na­
loge ljudskih odborov in zadrug v gozd­
nem in lesnem gospodarstvu.

Več člankov obravnava nato vpra­
šanja trgovine in preskrbe. Zlasti so 
poudarjene naloge kmetijskih zadrug, ki 
morajo predvsem malemu kmetu omo­
gočiti prodajo vseh njegovih poljskih

pridelkov in drugih proizvodov, ob enem 
pa mu po vezami trgovini nuditi blago, 
kakršnega potrebuje. V teh sestavkih 
so naznačene tudi glavne vrste blaga In 
poljedelskih pridelkov ter drugih pro­
izvodov, ki se izmenjujejo med mestom 
in vasjo po vezani trgovini, in tudi na­
čini, kako se izmenjava vrši. Končno 
je pojasnjeno tudi vprašani« proste trgo­
vine ter razmerje med najvišjimi cenami 
za industrijske in kmetijske pridelke.

V posebnem poglavju so pojasnjene 
naloge ljudsikih odborov na področju tu ­
rizma in  gostinstva, ki mora delovnemu 
Rjoidstvu muditi vsak dan vejč uslug, 
ugodnosti in možnosti za vsetranskd od­
mor in razvedrilo.

Zadnje poglavje pa prikazuje ljud­
skim odborom njihove naloge v zvezi z 
razvojem lokalnega prometa im narašča­
njem potreb po prevozih te r iskanjem 
lastnih možnosti, kako bodo tem potre­
bam zadostila, zlasti pa niih naloge gle­
de nadzorstva nad pravilnim izkorišča­
njem avtomobilskega parka.

Treba ie pripomniti, da so ponekod 
naloge kraijevnih ljudskih odborov prika­
zane predvsem le strokovno, da pa eo 
premalo politično osvetlieme im uteme­
ljene; niso v zadostni meri prikazane 
oblike in sredstva borbe, k i naj jo krajevni 
ljudski odbori vodijo proti raznim špe- 
kulantskim in kulaškim elementom za 
utrditev položaja delovnega kmeta.

Priročnik bodo mogli uporabljati k ra­
jevni ljudski odbori, predvsem pa po­
ročevalci, ki bodo dobili mnogo iasmejšo 
sliko o področju, za katerega v krajev­
nem odboru odgovarjajo. Podrobno mo­
rajo brošuro proučiti vsi uslužbenci k ra­
jevnih ljudskih odborov, ki ifen je pri 
njihovem vsakdan jem delu natančno po­
znanje upravnih predpisov nujno potreb­
no. Priročnik naj proučijo tudi okrajni 
izvršilni odbori, ki bodo obdelano gra­
divo lahko koristno uporabili tudi na 
sedanjih tečajih za poročevalce krajev­
nih ljudsikih odborov. Brošuro bodo lah­
ko koristno uporabljale tudi kmetijske 
zadruge, kmetijska državna posestva, 
gozdna gospodarstva ter druga gospodar­
ska podjetja in ustanove.

Krajevni ljudski odbori bodo prejeli
II. del priročnika v na jkrajšem ’ času 
preko okrajnih odborov, drugi intere­
senti pa naj ga naroča io neposredno pri 
založbi »Uradnega lista LRS« v Ljub­
ljani, Gregorčičeva 23. Cena izvodu j« 
33 dinarjev.

f  ' ................. ............
B E Š K I M

Zakaj se kulturno prosvetno življenje 
v Rogaški Slatini ne razvija zadovoljivo

Že več kot eno leto ni igralska dru­
žina v Rogaški Slatini uprizorila nobene­
ga večjega dela, čeprav je sposobna in 
pripravljena igrati,.nima pa prostora, kjer 
bi igrala. Ta vzrok je sicer za Rogaško 
Slatino, kjer je več dvoran, n^Jtako ne- 
razuimiiv, vendar je tako. Že pri prire-

Clu raznih proslav se morajo prireditelji 
iti za razne prostore in če6to uporab­

ljajo kinodvorano, ki mi za to prav nič 
primerna in se aparati samo kvarijo pri 
prenašanju. Stvar je namreč v tem, da 
je poslopje, v katerem  sta dve dvorani, 
primerni za gledališke prireditve, po iz­
javi uprave zdravilišča, zaščiteni od Za­
voda za zaščito kulturnih spomenikov in 
ju zato ne dovoli uporabljati. Prav gotovo 
pa bd dvorani bolj koristili, č® bi se ju 
uporabljalo v ktd t umopiroe v etn e namene, 
kakca- pa da se v spodnji dvorani skozi 
vse poletje pleše, v zgornji pa, kjer je 
lep oder in veliko kulis, je natrpanega 
vse polno različnega pohištva. Uprava se 
tudi izgovarja, da tega pohištva nima 
kam shraniti, kar pa ni res, »aj bi se po 
ostalih hotelih zdravilišča našlo dovolj 
prostora za shrambo teh predmetov.

Omenjeno bi nikakor ne smelo biti 
nikaka ovira za uspešen razvoj kulturao- 
prosvetne dejavnosti v Rogaški Slatini. 
Dejstvo, da 90 odstotkov vsega članstva 
SKUD-a, ki je bilo nedavno ustanovljeno,

aktivno sodeluje pri kulturnoprosvetnem 
delu, dokazuje, da eo ž® dani najvažnejši 
pogoji za uspešen razvoj kultumoprosvet- 
nega dela v tem kraju. Treba bo le po- 
kreniti, da vprašanje prostorov ne bo več 
oviralo tega dela. Sedaj študirajo Miška 
Kranjca »Pot do zločina« in še ne vedo, 
kje bodo igrali, če misli uprava zdravili­
šča še nadalje tako »vestno« čuvati s 
pohištvom natrpano gledališko dvorano.

J. T.
*

V zvezi s tem dopisom smo se infor­
mirali pri upravi Zavoda za zaščito in 
znanstveno proučavanje kulturnih spome­
nikov in prirodnih znamenitosti Slovenije, 
ki nam je pojasnila, da je spodnja dvora­
na v zdraviliškem domu, kot najlepši ar­
hitektonski spomenik v Rogaški Slatini, 
res zaščitena. Uprava zavoda je izdala 
odlok, da je uporaba dvorane dovoljena 
samo za najvažnejše proslave ter za pri­
reditve v izrednih primerih in po nujno 
utemeljeni potrebi, o čemer odloča Upra­
va zdravilišča kot varuh dvorane. Za 
gornjo dvorano pa ni billa izdana nobena 
odločba.

Dopisujte v »Ljudsko pravico«

poJuxČjUa Ol  na$i& k \a je v
Občni zbori sindikalnih podružnic v

novomeškem okraja. V zvezi s pričetkom 
občnih zborov se vrši v našem okraju 
temeljita reorganizacija sindikalnih po­
družnic. Kul t urnopr osvetni referenti ima­
jo nalogo, da s predavanji in študijem 
seznanijo svoje člane z materialom I. kon- 
gesa ESJ. Te naloge pa večina zelo slabo 
izvršuje.

Do sedaj je bilo že 12 občnih zborov. 
Udeležba je po večini 75 do 90odstotna. 
Članstvo se zelo zanima za probleme, ki 
stoje danes pred sindikati. V diskusiji 
iznašajo predloge, kako naj bi se čim 
pravilneje razporejala delovna sila, kako 
dvigniti in izboljšati kvaliteto proizvod­
nje, o izboljšanju ideološkopolitične vzgo­
je članov itd. OSS je do sedaj premalo 
pomagal podružnicam pri sestavljanju re . 
feTatov, Zaradi tega je sindikalni svet 
sklenil, da bo v vsako podružnico poslal 
v pomoč svojega člana. M. V.

Vaški izobraževalni tečaj v Begunjah.
V jeseniškem okraju je najboljši vaški 
izobraževalni tečaj v Begunjah. Tečaj je 
organiziral Krajevni prosvetni svet s po­
močjo aktivistov množičnih organizacij, 
pritegnil pa je v tečaj 36 vaščanov. Tečaj 
se vrši redno dvakrat tedensko. Tečajniki, 
med njimi je največ mladine, z zanima­
njem sledijo predavanjem in sodelujejo v 
diskusiji.

Na tečaju predavata tudi predavatelja 
iz šole NM in upravnik kmetijske šole v 
Poljčah o kmetijstvu in zadružništvu. Ve­
liko pažnjo polagajo slovenščini. —Poj.

»Prešernova knjižnica" za leto 1949
Prešernova knjižnica si utira vsako 

teto širšo pot med ljudstvom. Letošnja 
fedaija je bogata in pomembna za dvig 
kulture im socialistične zavesti našega 
človeka.

V »Koledarju Prešernove knjižnice za 
*®to 1949« najdemo poleg ideološko 
vzgojnih člankov v prvem detlu nekaj 
dobrih pesmi predstavnikov predvsem 
^Mmlajiše povojne pesniške generacije 
(Klinar Miha, Ivam Minatti, Ada Škerlj, 
Gramce Filipič) in tudi prevode revolu­
cionarnih pesmi Minderoviča. Ace šopo- 
va, Kosite Racina ter Leonida Pervomaj- 
®kega partizanovo pesem »Pote. Bogomir 
Magajna, Miško Kranjec, Prežihov Vo­
darne in Karel Grabeljšek-Gaiber pove­
zujejo v svojih literarnih prispevkih v 
Prozi dogodke iz narodnoosvobodilne 
borbe z velikimi preobrazbami našega 
družbenega življenja v današnjih dneh. 
Dru«i del koledarja je bolj pončem. Za­
nimivi so članki o življenju v Sovjetski 
zvezi. V rubriki »Iz naše domovine« pa 
se bralec seznanja z najrazličnejšimi važ­
nimi gospodarskimi, političnimi im kul- 
"TOniimi problemi naše države. V »Za­
nimivostih« nudi koledar vpogled v ču­
dovite zakonitosti in zanimivosti žival­
skega im rastlinskega sveta ter v tajne 
vsemirja. O zemeljskih zakladih nada­
ljuje Ciril Slebinger svoj pogovor z 
bralci, ki ga je imel že v predlanskem 
koledarju PK. Delovni kmetje najdejo 
ninogo novic in poučnih nasvetov v član- 
kili o modernem, načrtnem kmetijstvu.

Po svoji pestrosti ie »Koledar PK« 
zelo uspelo, zanimivo čtivo, ki pritegne 
bralca.

Zbirka »Spomini na partizanska le- 
ima v svojem tretjem letu sicer

nekoliko mani sodelavcev, vemdiar so 
nekateri prispevki zelo zanimivi ter so 
obenem dragocen doprinos za razisko­
vanje zgodovine naše Štiriletne borbe 
(Ivan Bratko: »Beg iz Gonarsa« Tone 
Fajfar: >Dvaiinšl/iiridos^to teto*). Ostailii 
avtorji so e&pisalli fpreproeto, iskreno 
svoje spotmime na partizanska leta. 
Bralcu živo približajo včasih Skorajda 
pozabljeno podrobnosti iz časov najhuij- 
ših preizkušenj in  borb. Toda v prihod­
nje ie treba boli paziti na jezik pri ko­
rigiranju tekstov. Stavek ie lahko lep in 
6o6en, čeprav ga izražamo tudi na zelo 
preprost naičin. Stilnih in jezikovnih na­
pak pa nikakor ne smemo la/pregledati 
in teh v »Spomnili« ni malo.

S Polenčeivo knjigo »Kako so nastala 
ž?iva bitja« bo P re š e rn o v a  knjižnica 
ogromno doprinesla k razčifečeniu zamo­
tanih, navidez skrivnostnih, nerazumlji­
vih in »nespoznavnih« vprašanj o  nastan­
ku življenja. V poljudni, zelo aammivi 
obliki podaja Polenec znanstvene 1*8‘e“ ' 
ke prirodoslovja, ki temelje na dialek­
tičnem materializmu. ,

Miška Kranjca roman »Os živltenja« 
je sicer izšel že pred vojno, vendar ni 
bili dostopen širokemu krogu bralcev, 
svojo visoko naklado približuje I reser- 
nova knjižnica našemu ljudstvu živlienje 
malega slovenskega človeka v času po 
prvi svetovni vojni, ko so se po vsem 
svetu kakor silni valovi razlili odmevi 
Oktobrske revolucije in butnili celo v 
majhno prekmursko vasico, kjer med 
drugimi reveži životari mizar Marta) 
Magdič s sto,jo številno družino. »Os 
življenja« je knjica o borbi za najosnov­
nejše potrebe človeka, o izkoriščanju in 
nasiiiiu na<l delovnim človekom. Kaže

podobo težkih razmer na vasi v pred­
vojni kapitalistični Jugoslaviji-

Najboljša knjiga letošnje izdaje P re­
šernove knjižnice je Sololiovfljev roman 
»Zorana ledina«. Pisatelj, otrok Oktobr­
ske revolucije, je rasel z mlado sovjet­
sko državo. Videl je v svojih rodntih 
krajih, v domovini donskih kozakov vbo 
silo borbe za socialistično ureditev živ­
ljenja. Leta 1932 je s prepričljivo umet­
niško silo ovekovečil del te borbe — 
pot h kolektivizaciji ruske vasi — v 
romanu »Zorana ledina«. Iz množice, ki 
je ves čas živa in  zelo aktivna, Izstopajo 
v romanu jasno izklesani liki njenih vo­
diteljev. »Zorana ledina« je knjiga, ki 
io z zanimanjem sprejme vsak delovni 
človek. V njej je prikazana zapletenost 
iin ostrost razrednega boja, kii se [je 
odigral na vasi v Sovjetski zvezi v dobi 
sološne ofenzive proti kapitalističnim 
elementom n« vasi.

Prešernova knjižnica je potrebna v 
vsaki knjižnici zadružnega doma, mla­
dinskega aktiva, izobraževalnih tečajev, 
frontnih kotičkov Itd. Potrebna je v vsa­
ki hiSi. Zaradi minimalnih nabavnih 
stroškov (65 din) je brez dvoma n a j­
primernejše, vsakemu dostopno čtivo. Iz 
izkušeni ob lanskem, »lasti pa letošnjem 
razdeljevanju knjig PK verno, da je vse­
lej tudi zelo visoka na ki a/la prenizka. 
Tudi lansko leto je biito še prelmialo 
agitacije z« Prešernovo knjižnico, zato 
se marsikdo ni pravočasno naročil na 
njo. Ker pa je naklada PK predvsem 
odvisna od števila naročnikov, se je tre­
ba naročiti čimiprej.

Poslanstvo Prešernove knjižnice med 
ljudstvom pomeni iz leta v leto močnej­
ši, politično vzgojni člen v okviru na­
šega novega življenja.

Informacijska konferenca o programu Filmskih obzornikov
za leto 1949

V četrtek 27. januarja je organiziral 
programski oddelek »Triglav filma« v 
poslopju Uniona informacijsko konferen­
co, ki bi nad sprožila tesnejše sodelo­
vanje ministrstev, množičnih orgamizacij 
ter gospodarskih im kulturnih ustanov 
pri izdelavi programa Filmskih obzorni­
kov za leto 1949.

Konferenci se žal niso odzvale vse 
poklicane tishamove, dasd so po lastnem 
značaju zainteresirane na popularizaciji 
na platnu.

Na konferenci, ki jo je vodil načel­
nik programskega oddelka, ja ta  naj­
prej! poudarili nujnost načrtnega dela 
vsepovsod, prav tako pri Triglav filmu. 
Zato tudi konferenca^ ki naj pomaga 
koordinirati filmsko-propagaindne naloge 
najrazličnejših ustanov s produkcijsko 
zmogljivostjo Triglav filma. Glede na 
to, da si je Triglav film vse doslej le 
malo pomagal e predlogi, ki so prišli iz 
posameznih ustanov, bodisi ker so bili 
nakazani presplošno, bodisi da so bili 
pretirano ozki. kar vse lcaie na nepo­
znavanje problematike filmske obdela­
va, ie tovariš načelnik spregovoril o 
značaju in nalogi posameznih filmskih 
zvrsti, talko dokumentarnega filma, oz­
kega filma, tednika, arhivnega materia­
la, zlasti pa filmskega obzornika. Med­
tem ko »Tednik« — ie dejal — repor­
tažno prikazuje dogodke, ki pa jih ne 
analizira, niti ne komentira, je naloga 
Filmskega obzornika, zgrabiti nek dolo­
čen problem čim bolj organsko v celoti 
in prikazati že ludi njegovo rešitev. Te­
me. ki naj ne bodo le trenutne važno i 
sti, t. j. kampanjskega značaja, so lahko ‘

ciijdeiane z vzgojnega, im formacijskega 
ali propagandnega vidika. Ne da bi zah­
tevali scenarij, so vendar zaželeni čim 
bolj detajlni predlogi.

V diskusiji so nato zastopniki povab­
ljenih ustanov stavili predloge za letoš­
nji program Filmskih obzornikov.

Plansko delo mora biti 
tudi v kulturi in prosveti
Z občnim zborom SKUD-a »Toneta 

Tomšiča« v Ilirski B istrici se  je  po­
živelo k u It urino- pros ve tno delo. Tako 
je  občni zbor že določil dneve vaj za 
god!>o na pihala, ki je začela že z 
delom.  ̂ Tudi folklorna skupina je  
im ela že sestanek, na katerem  so si 
določili program  nadaljn jega dela. 
Reciitacijski in kn jižničarski odsek 
ima tudi že prav lepo število p rija v ­
ljen ih  članov, ki 60 z veseljem  začeli 
s planiranjem - Za Prešernovo prosla­
vo so prip rave v polnem teku, tako 
da se bo ku ltu rn i praznik  našega n a­
roda proslavil tudi p ri nas z bogato 
vsebino.

Ustanovili smo tudi odbor, ki bo 
organiziral tam buraški pionirski zbor, 
ki začne s poukom tako j v začetku 
februarja . Upamo, da bo tovariš p red ­
sednik Stibilj Ivan tako energično in 
z voljo vodil naš SKUD »Toneta Tom­
šiča«, da bomo lahko pozvali na tek ­
m ovanje kakšen odsek iz sosednjega 
okraja . i C. M.
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PRVENSTVO ŽELEZNIČARJEV FLRJ V SMUČANJU
V četrtek je bila na Gorjušah slavnostna otvoritev tekm ovanja jugo­

slovanskih železničarjev o smuških disciplinah. T ekm ujejo  osa glavna jugo­
slovanska moštva iz oseh republik.

To tekm ovanje je nadaljevanje prvih športnih iger, ki so se vršile 
lansko jesen o Ljubljani. Kakor one, obetajo tudi te igre prav lepo športno 
borbo, ki bo pokazala, da se železničarji uspešno udejstvujejo tudi o zim ­
skošportnih disciplinah in tudi na ta način u trju jejo  tovariške vezi in krepe 
sindikalno organizacijo.

Svečana otvoritev
Goa-juše, 28. jan.

V izredno lepem vremenu in ugodnih 
snežnih razmerah so bile včeraj ob 15 
pred planinskim domom Železničarja v 
Gorjušah otvorjene prve smučarske tek­
me za prvenstvo železničarjev FLRJ. — 
Udeležba tekmovalcev ne zaostaja mno­
go za napovedmi, saj je zbranih v domu 
in po oibeh gorjuških vaseh najmanj 150 
tekmovalcev, med njimi zelo močne eki­
pe iz Beograda, Zagreba, Skoplja, Sara­
jeva, Niša, seveda ne manjka tudi šte­
vilnih favoritov domačih železničarskih 
društev iz Ljubljane, Maribora. Postojne 
in Jesenic. Organizacija je v rokah SŠD 
železničarja, ki bo po vseh znakih so­
deč vršila svojo nalogo v zadovoljstvo 
vseh udeležencev.

Prvi dokaz njenega dobrega dela je 
bila današnja svečana otvoritev prire­
ditev, ki se je začela točno ob napove- 
danes času po primernem slavnostnem 
razporedu, ki se ie vseh prisotnih doj- 
mii nadvse globoko in vendar obenem 
ljubko domače. Pod lepo okrašenim bal­
konom dependanse so se zbrali vsa tek­
movalci in funkcionarji, nakar je fiz- 
kultum i referent glavne direkcije tova­
riš Gala otvoril tekmovanje. Ta hip so 
zaigTali državno himno in dvignili d r­
žavno zastavo, nato pa so nastopajoče

nagovorili zastopniki ministrstva za pro­
met, ljubljanske glavne direkcije in re ­
publiškega odbora sindikata, ki so vsi 
pozdravili ta močni smučarski zbor že­
lezničarjev, poudarili pomen fizkultur- 
nega udejstvovanja med delovnimi ljud­
mi Titove Jugoslavije in slednjič toplo 
priporočili vsem. naj se borijo viteško 
in plemenito v znamenju bratstva in 
enotnosti naših narodov. Tako so se tu­
di nato svečano zaobljubili po besedilu, 
ki ga je narekoval tov. Čošič iz Beogra­
da. Udeleženci so se potoni formirali v 
sprevod, ki ie obkorakal okolico doma.

Ob 18 je bilo žrebanje, danes ob 8 
pa prvo tekmovanje — tek na 12 km. 
Razpoloženje v hiši in daleč okoli nje 
je odlično.

K veliki zanimivosti je vsekakor p ri­
pomogla ' udeležba naših znanih m oj­
strov bratov Klančnikov, Ilije in  d ra­
gih mlajših, ki bodo gotovo napeli vse 
siile, da dosežejo čim boljši plasma.

V soboto 29. t. m. so na sporedu šta­
fetni teki. v nedeljo patrole. zaključek 
pa bo v ponedeljek 31.., ko bodo izve­
deni smuški skoki.

Za zmagovalce imajo prireditelji p ri­
pravljene lepe nagrade, tako deset lič­
nih bokalov, vrsto plaket in nekaj 
praktičnih daril.

Državno prvenstvo v hokeju na ledu
Ljubljana, 28. jan . — M edtem  ko so se v 

Četrtek k o nčala  v  P lan ic i tek m o v an ja  za 
državno  p rv en stv o  v  hokeju  n a  ledu za  m e­
s ta  od t r i  navzdol p a  v  L ju b lja n i še t r a ja jo , 
in sice r m ed nosilci vseh tre h  sk u p in , to je  
»M ladostjo« iz Z agreba . CD J  A »Partizanom « 
in »L jubljano«. E n a  od tekem  teh fav o rito v  
je  b ila  že v čera j zvečer ob 20. u ri. in sicer 
m ed »Mladostjo« in »Partizanom «, ki se je  
k ončala  z zm ago »P artizana«  fi : 3.

P rin ašam o  re z u lta te  tekem  v P lan ic i: 
»N aprijed« : »Beograd« 2:0.
»Tekstilne« : »Spartak« 5:0.
V rstn i red  tekm ujofiih  m oštev  je  neupošte- 

va jo č  A skupino, k i je  zadela s tekm ova­
njem  v L ju b lja n i, n a s led n ji: 4. T ekstilne 
(V araždin). 5. S p a r ta k  (Subotica), G. Zagreb, 
7. N ap rijed  (Sisak), 8. B eograd , 9. K o ran a  
(K arlovac).

PARTIZAN : MLADOST 6:3 (3:1, 0:2, 3:0)
Za to tekm o je  v lad a lo  veliko  zan im an je . 

Na d rsa lišču  pod C ekinovim  gradom  se je 
zbra lo  2500 g ledalcev . Ig ra  obeh m oštev pa 
je  pokazala , da se ne veča sam o zan im anje  
za hokej, tem več lahko rečem o, v velik i 
m eri tu d i k v a li te ta  ig re  jugoslovansk ih  
ig ra lcev , ki so ko t vse kaže, zelo n ad a rjen i 
za ta  špo rt. T ekm a se je  k ončala  z zasiti-, 
ženo zm ago »Partizana«, k a r  je  m noge p re ­
senetilo . S tem  pa ni rečeno, da je  d a la  
»Mladost« slabšo  igro . nasp ro tn o  moči obeh 
m oštev  so b ile  zelo izenačene. V ek ip i »Mla­
dosti« je  b ilo  še celo več bo ljših  posam ez­
nikov. N ajbo ljši na  terenu  so b ili v sekakor 
»K anadčani«. T ako p rav ijo  16 do 201etnim 
izseljencem , ki so se p red  meseci v rn ili v 
dom ovino iz K an ad e  in k i se ne u d e js tv u je jo  
uspešno sam o v p ro d u k c iji, tem več tud i na 
športnem  po lju .

S tre lc i: V p rv i t r e t j in i :  C erinsk t, T u rk o ­
vič, V rabec za »Partizana« in M fočka za 
»Mladost«. „

V d ru g i t r e t j in i :  R adoševič  I, dva zadetka  
za »Mladost«. w  v tv _

V tr e t j i  t r e t j in i :  D avid , K ovačevič, Re 
naud za »Partizana«.

P rv o  tr e t jin o  je  zak lju č il v stw>jo k o rist 
»Partizan« s 3:1, k a r  o d g o v a rja  n jegovi rah li

prem oči v tem  delu  ig re ; predvsem  p a  je  to 
r e z u lta t bo ljše  kom binacijske ig re  »Mladost« 
je  z a ig ra la  v d rugem  delu  ig re  z ve lik im  
elanom . B liskovite  akcije  so sled ile  en a  za 
drugo, toda  p red  v ra ti  »P artizana«  s ta  
uspeli sam o dve. Oba zadetka  je  dosegel 
izv rstn i »K anadčan« R adoševič I. Izenačen 
re z u lta t bi lahko  »Mladost« sp rem en ila  v 
svojo k o rist, če jo ne bi sp rem lja lo  precej 
sm ole v red  v ra ti  Do te ren sk e  p rem oči 
je  p r iš la  »Mladost« po bo ljši ig r i  n jen ih  
ig ra lcev , predvsem  n jih  so lo ak c ij: z izvrstn im  
vodenjem  puk a  in p re ig rav a n je m , p a  tu d i v 
kom binacijsk i ig ri

V tre tje m  delu ig re  si je  »P artizan« osvo jil 
težko, to d a  če upoštevam o n jegovo  dom i­
n an tn o  prem oč v posledn jih  desetih  m in u tah , 
zasluženo zm ago P rv ih  deset m in u t s ta  dali 
obe m oštv i vse od sebe, da bi to, za p rvo  
m esto tak o  važno tekm o od ločili v svojo  
k o rist. To se je  posrečilo  »Partizanu«, ki 
je  dal dva gola in po izm en jav i p ro s to ra  
še enega. Tekm a se je  k ončala  z re z u lta ­
tom  6:3.

D anes ob 20. u r i  je  b ila  tek m a med »Mla­
dostjo« In »Ljubljano«.

»MLADOST« : »LJUBLJANA«
6 :1 (0 ! 0, 3 s 1, 3 :0 )

O  B  V E
R E K TO EA T U N IV ER ZE V L JU B L JA N I

r a z g l a š a  :
Vpis v  po le tn i sem ester 1949 t r a ja  od L fe­

b r u a r ja  do 15. f e b ru a r ja  1949.
P risp ev ek  za  zd rav stv en i fond 50 d in se 

p laču je  v go tov in i ob vpisu.
V sak s lu ša te lj  (ica) m ora ob vp isu  izpol­

n iti  S ta tis tič n e  liste , ki jih  dobi poleg d ru ­
g ih  tisk o v in  p r i v r a ta r ju  un iverze . Vse li­
s tin e  n a j se izpo ln ijo  č itljiv o  ( s črn ilom
— izp o ln iti je  tre b a  vse rub rik e).

S lu ša te lji  — v o jak i m orajo  im eti od svo je  
p r is to jn e  kom ande dovoljen je  za  vpis.

Iz red n i s lu š a te lji  m orajo  ponovno p red lo ­
ž iti d o v o ljen je  ustanove, da  se sm ejo  v p i­
sa t i  ko t iz redn i s ln ša te lji. P o trd ilo  m ora  
b iti  kolkovano z din 20.

Vpis se  deli n a  dva  dela  in sicer n a  p red ­
hodni in  dokončni vpis.

P redhodn i vp is op rav ijo  obvezno vsi s lu ­
ša te lji  n a  d ek an a tu  fak u lte te , n a  k a te r i  
š tu d ira jo . V ta  nam en p red ložijo  p r is to jn e ­
m u d e k a n a tu  osebni izkaz. D ek an a t pod 
svo jim  pečatom  vpiše v osebni izkaz  s lu ša ­
te l ja  v k a te r i  sem ester m u je  dovoljen  
vp is. D ek an a t p r i tem  postopa po določbah 
š tu d ijsk e g a  red a , k i v e lja  za posam eznega 
s lu ša te lja .

D okončni v p is  op rav i s lu ša te lj  nato_ v 
k v e s tu ri  un iverze , k a te ri m o ra  p red lo ž iti 
osebni izkaz z om enjeno k lav zu lo  p r is to j­
neg a  d ek an a ta . V pis je  v e ljav en  šele. ko 
g a  je  iz v rš ila  k v e s tu ra  un iverze .

Vsi s lu š a te l j i  m orajo  im eti ob v p isu  s 
seboj u n iv e rz ite tn e  leg itim acije , red n i pa  
tu d i leg itim ac ije  un iv . zd rav stv en e g a  fonda.

Tekoče š te v ilk e  za vpis se dobijo  p r i v ra ­
ta r ju  un iverze . V rstn eg a  red a  š te v ilk  in 
d a tu m a  se je  d rža ti točnol

Prirediteljem  
Prešernovih proslav

Izšla je važna brošura:
Edvard Kardelj: Prešernovo me­

sto v politični zgodovini slovenskega 
naroda.

Boris Kidrič: Nekaj misli ob ob­
letnici Prešernove smrti.

Kot rokopis — v pomoč preda­
vateljem in prirediteljem ob stoletni­
ci Prešernove smrti — izdala Ljud­
ska prosveta Slovenije. 24 strani, 
9 dinarjev.
Brošura se dobi v vseh knjigarnah.

Slovenski knjižni zavod
V LJUBLJANI

R A D I O

V nedeljo smuk z Bukovnika
S m u čarsk a  sek c ija  E no tnosti bo v nedeljo  

izved la  v K ra n jsk i gori tek m o v an je  v sm u­
ku  z B ukovnika. To obeta  b iti p rvo  letoš 
n je  s reča n je  vseh n a jb o ljš ih  slovenskih  a lp ­
sk ih  sm učarjev , k i bodo n a  p r ire d itv i n a ­
s to p ili sk rbno  p r ip ra v lje n i, sa j dobra dvaj- 
se to rica  n a jb o ljš ih  že skoro ves mesec m ar­
ljiv o  vežba v zveznem  te č a ju  n a  č rnem  v rhu  
nad  Je sen icam i. P r i ja v e  se sp re jem ajo  v 
ho te lu  R azor dn sobote ob 21., oz v nede­
ljo  do 10.30. . - ..

T ekm ovalna  p ro g a  bo vodim  iznad 
kega »S«- zavo ja v B rsn ino  in bo dolga 
okoli 1500 m. P rire d ite v  se bo p riče la  v ne­
deljo  ob 12.

VARAŽDIN. — B oksarsko  sre č a n je  med 
T ekstilcem  iz V aražd in a  in Poletom  iz 
M arib o ra  se ie  končalo  z rezu lta to m  7:7-

S ISA K . — V S isku je  b ila  o d ig ran a  no­
gom etna p r i ja te ljs k a  tekm a med nogom et­
nim  m oštvom  Doma JA  iz S iska  in dom a­
čim  R adnikom . Z m agal je  Dom a rm ije  z 
rezu lta tom  4:0 (2:0).

MLADINSKO PRVENSTVO 
SLO V EN IJE

M aribor, 28. Jan. V sredo popoldne so n a  
tu rn ir ju  za m lad insko  šahovsko p rvenstvo  
S loven ije  ig ra li p rek in jen e  p a r tije . P e tr ič  
in K ersn ik  s ta  rem iz ira la , dočim je  V aupo­
tič  u v e ljav i! prem oč dveh km etov in prem a-
m agal Silo. __

V če tr tek  dopoldne so Ig ra li X I kolo, ki 
n i p rineslo  b is tv en ih  sprem em b n a  tabeli. 
V ošpernik  je  prem agal R obleka, N jegovan 
D robeža, R ibarič  Silo. V aupetič  Šinkovca, 
P o d k ra jšek  C uderm ana, K os Toša, K ržin  
P e triča , dočim s ta  K ersn ik  in V elej rem i­
z ira la . ,

Is ti dan popoldne so ig ra li X II. kolo, v 
ka terem  so p rav  tak o  zm agali fa v o riti. Do 
konca tu r n ir ja  so na  sporedu  še tr i  kola: 
Borba za p rvo  m esto se bo vodila  v g lavnem  
med P odkra jškom  in N jegovanom . R ezu lta ti 
X II. kola so nasled n ji: V e le j—K ržin  0:1,
R oblek—P etrič  rem is. P o d k ra jšek —Kos 1:0, 
V aupetič—C uderm an 1:0, N jegovan—S ila  1:0, 
V ošpernik—Drobož 1:0. p a r t i ja  Toš—K ersn ik  
pa je  b ila  p rek in jen a  v boljši poziciji za 
K ersn ik a

S ta n je  po X II  ko lu : P o d k ra jšek  10, N |e- 
govan 9 In pol. R oblek 3, R ib arič  7 in pol, 
V ošpernik  7, K os in K ržin  6 in pol. Drobež 
In P e tr ič  6, K ersn ik  5(1). V elej In V aupetič  
5. Toš 4 In pol (1), SHa 4, C uderm an 3 In 
Šinkovec pol točke H

VREM ENSKO POROČILO 
H IDROM ETEOROLO ŠK E SLUŽBE 

S ta n je  dne 28 ja n u a r ja :
očno razv it visok zračni p ritisk , z giav- 
; središčem  v neposredni b liž in i Slove- 
s, določa vrem e v sred n ji, južn i in za 
ni E v rop i, te r  se počasi širi tud i na ja z  
S kan d in av ijo . B erlinski zavod za dolgo- 
ae prognoze sm a tra  za verje tn o  (na pod
i p roučitve  s im e tr ije  k r iv u lj  zračnega 
ca, ki se je  pričelo  v sred n ji Evropi rine 
jan u arja , in an a lo g ij iz fe b ru a rja  1932 in 

leta), da bo v sred n ji E v rop i sedan ji 
m enski režim  tra ja l  še do srede  fe b m
a.
nežne razm ere v S loven iji neizprem e 
ne.
jem en sk a  napoved  za soboto 29. ja n u a r ja :  
sz sprem em be.

Zanimive tekme v košarki 
v Ljubljani

Danes In Jutri bodo v L jubljani na Ta­
boru zopet zanim ive tekme v košarki. Ko­
šarkaši Enotnosti so povabili v Ljubljano  
Igralce K arlovške Slobodc, ki so dosegli 
na zadnjih tekmah lepe uspehe. K er 80  
gostje, kakor tudi domači v zelo dobri formi, 
lahko računamo na zanim ive tekme. 
Spored: — sobota: ob 19. Železničar II  (Lj.) — 

Enotnost (mladina): 
ob 20. Sloboda (K) — Enotnost.

Nedelja: ob 9. Železničar — E notnost (pio­
nirji);
ob 10, Sloboda — Enotnost (člani); 
ob 11. Polet I  (Maribor) — Enotnost (m la­
dina.

Prljatel.11 k o ša rk e  v ab ljen i!

Mednarodni šport
Ameriški hokejisti so izgubili 

tudi v Brnu
Praga, 27. ja n u a r ja .  M oštvo am eriške dr­

žavne rep rezen tan ce  v h o k e ju  Ua ledu, ki 
bo zastopalo  v  S tockholm u pri tek m o v an ju  
za sve tovno  p rv en stv o  ZDA, je Izgubilo s i­
noči tekm o z rep rezen tanco  B rna , in  sicer 
z rezu lta to m  4:5 (1:1, 1:1, 2:3).

Po treh zaporednih porazih v h o keju  na  
ledu  je  rep re zen tan ca  ZDA dosegla v  Če­
škoslovašk i v če ra j svojo  p rv o  zm ago. P re ­
m a g a la  je  m estno rep rezen tan co  B ra tis la v e  
s 6:4.

PRA G A . — S inočn je m eddržavno  sreča n je  
v  boksu  m ed rep rezen tan cam a M adžarske in
Češkoslovaško se je  končalo  z neodločenim  
rezu lta to m  8:8.

MOSKVA. — S ov je tsk i šp o rtn i m o js te r  
A leksander D onskoj je  p o stav il v  M oskvi 
nov sve to v n i rek o rd  v  d v ig a n ju  b rem en  s 
tem. da  je  dv ign il z eno roko 91.5 kg  težko 
ročko

M ■ ■  ■ ■ ■ ■ ■
l-JU B L JA N A  UNION: Sov je tsk i barvn i film  

»Vlak pelje  na  vzhod«, O bzornik 29.
MOSKVA: S ovje tsk i film  »T ahir to Zuhra«.

fced o Ul.
SLOGA: S ov je tsk i film  »Sovjetska K irg i­

zija« in  »Belinski«. tedn ik . — P re d stav e  
ob 16.15, 18.15 in 20.15.

SISK A : S ov je tsk i film  »Pirogov«, tedn ik . 
P re d s ta v e  ob 18 in  20.

M A RIBO R P A R T IZ A N : Nem ški film  »Za­
kon v  senci«, tedn ik .

U D A R N IK : Sov jetsk i film  »Na s tra ž i m iru«, 
tedn ik  — P re d stav e  ob 16.80, 18.30 In 20.80.

C E L JE  M ETROPOL: S ovje tsk i film  »Daljna 
nevesta« tedn ik  . . .

DOM: S ov je tsk i film  »K asp iška v ra ta«  in 
»Koncert m lad ih  ta lentov«, tedn ik .

K A M N IK : A m eriški film  »P ozab ljena vas«, 
tedn ik .

K R A N J M ESTN I: Ju g o slo v . film  »Sofka«, 
tedn ik .

P T U J: F rancosk i film  »Boj za progo«, ted­
nik.

TELEFONSKI APARAT
dobro ohran jen , po možnosti dvoj­
ček, takoj kupi uprava »Ljudske 
pravice«. L jubljana, K opitarjeva 2

6.00 Pojo  zbori — 6.10 N apoved časa  in 
po ro č ila  — 6.20 J u t r a n ja  te lo v ad b a  in ob­
ja v a  dnevnega sp o red a  — 6.30 P lesna  g lasb a
— 7.00 N apoved časa, ra d ijsk i k o led ar in 
po ro č ila  — 7.10 Ig ra jo  m ali o rk es tr i — 12.30 
N apoved časa in po ročila  — 12.40 Z abavna 
g la sb a  — 13.00 B orm ioli: V ariac ije  n a  P aga- 
n in ijev o  tem o. P. I . C a jkovsk ij: V ariac ije  
n a  rokokojsko  tem o za čelo in o rk e s te r  —
13.30 S lovenske narodne p o je ta  D ana Rož­
n ik o v a  in Tone Petrovčič , sp re m lja  A vgust 
S tanko  — 14.00 Vesel opoldanski spo red  —
14.30 N apoved časa, po ročila  in  o b ja v a  vo- 
če rn eg a  sp o red a  — 14.45 R ichard  W aguer: 
S ig fr id o v a  id i la  — 18.00 S lovenske n arodne 
pesm i — 18.15 K a j so pokazali S in d ik a ln i 
občni zb o ri!  — 18.30 I g r a  Z abavni o rk es te r  
R a d ia  L ju b lja n a  p. v. B o jan a  A dam iča — 
p o je ta  E v a  B itenc in Z oran K rž išn ik  (pre­
n o s  v Zagreb) — 19.00 T edenski zu n an je  - 
p o litičn i p reg led  — 19.15 B orbene in  delov­
ne  pesm i — 19.30 N apoved časa, po ročila  in  
o b jav a  sp o reda  za n as led n ji dan — 19.40 Za­
b av n a  g lasba — 20.00 S ov je tsk i d ržav n i o r­
k e s te r  p. v. K nušev ickega -  20.20 H rv a tsk a  
n a ro d n a  g lasb a  (prenos iz Z agreba) — 20.y0 
P o ljsk i pesnik  A dam  M ickietvicz — 22.00 
P renos poročil Zvezne p o sta je  B eograd  —
22.30 P isa n a  g lasb a  do konca o d d a je  — 23.30 
Z ak ljuček  oddaje .

G L E D A L I Š Č E
DRAMA LJU B LJA N A  

Sobota, 29. ob 20: T u rg en jev ; »Mesec dni 
n a  km etih«. Z ak lju čen a  p red ',tav a  za s ,n- 
d ik a te . „

N edelja , 30. ob 20: C a n k a r: »H lapci«. P ro ­
s la v a  25-1 e tn ice  u m e tn išk eg a  d e lo v an ja  
F ra n a  L ip a h a  (v opernem  g ledališču).

OPERA
Sobota. 29. ob 20: B eethoven : »Fidelio«.

G ostovan je V a le rije  H eybalove. A bonm a 
red  A. _

N edelja , 30. ob 14: S m etan a ; » P rodana n e ­
vesta«. Z ak lju čen a  p re d s ta v a  za  podežel­
sko  občinstvo  v s in d ik a tih . (Že razp ro ­
dano).
SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE

V M ARIBORU
Sobota, 29. ja n u a r ja  ob 20: P e tro v : »Otok 

m iru«. Izv en  _ _ ,.
N edelja, 30. ja n u a r ja :  ob 9: G o.ia: »Snega-j- 

čica«. Izv en  — Ob 15: G oldoni; »K rčm a­
r ic a  H irando lina« . Z ak lju č en a  p re d s ta v a  za 
G orn jo  Radgono. O rg a n iz ira  P u tn ik . Ob 20: 
L eoncavallo : »Pagliacci«. B orod in : »Polov- 
sk i plesi« Izven.

ŠEN TJA K O B SK O  GLEDALIŠČE 
M estni dom 

Sobota, 29. ja n u a r ja  ob 20: A. T. L in h a rt: 
»Veseli d a n  a l i  M atiček  se  ženi«.

N edelja , 30. ja n u a r ja  ob 15: A. T. L in h a rt: 
»Veseli dan  a li M atiček Be zem«.
Za obe p re d sta v i je  n a  razpo lago  le  nek a j 

s to jišč . O bčinstvo se  n ap ro ša , da  p r ih a ja  k 
p red stav am  točno, k o r m ed izv a jan jem  ni 
dovoljen  v sto p  v dvorano .

M ESTNO LUTKOVNO GLEDALIŠČE 
N edelja , 80. ja n u a r ja :  A. Ingo lič  - Jožo

gorn : »U darna b rigada« . G ostovan je v
Dom u OP G aljev ica . 246

SIN D IK A LN O  G LED A LIŠČ E JE S E N IC E  
Sobota, 29. ja n u a r ja  ob 19.30: C ario  Goldo­

n i: »M irandolina«. on
N edelja. 30. ja n u a r ja  ob 14.30: O ario Gol­

don i: »M irandolina«. R ežiser in  Inscena- 
to r  R iko Poženel. . . _

P onedeljek , 31. ja n u a r ja  ob 16: D r. B ra tko  
K re ft:  »Celjski grofje« P re d s ta v a  za In ­
d u s tr ijsk o  k o v in arsk o  solo n a  Je sen icah . 

S reda, 2. fe b ru a r ja  ob 14:30: D r. B ra tko
K re ft:  »Celjski grofje«. P re d sta v a  ta  oko­
lico Jesen ic . R ežiser: Tom ažič Jo že  In - 
sc en a to r: T ič Srečko.
V stopnice v p red p ro d a ji v petek  '.m sobo* 

to  od 10—12 u re  in d v e  u r i  pred predstavo. 
O količani r e z e rv ira jte  vstopn ice pismeno.

S IN D IK A LN O  GLEDALIŠČE RUŠE 
Sobota, 29. ja n u a r ja  ob 20: Iv a n  P o trč :

»Lacko in K refii« .
N edelja , 30. j a n u a r j a  ob 16: Iv a n  P o trč :

»Lacko in  K refli« .
PREŠERNOVO GLEDALIŠČE K R A N J

N edelja, 30. ja n u a r ja  ob 16: D r. B. K re ft: 
»Celjski grofje«. Z ak lju čen a  p re d s ta v a  za 
gozdno delavce in  nam eščence d ržavnega 
in ned ržav n eg a  se k to r ja  o k ra ja  K ran j. 

T orek , 1. fe b ru a r ja  ob 20: I. C an k ar: »K ralj 
n a  B etajnovi«. G ostovanje S ta n e ta  Se­
v e r ja  (v vlogi M aksa) in A lenko Svete- 
lovo (v vlogi F rancke), članov  lju b lja n ­
ske D ram e

Petek , 4. f e b ru a rja  ob 20: Dr. B. K re ft: 
»Celjski grofje«. G ostovanje A nčke Tičo- 
vo (v vlogi Veroniko), č lanice S in d ik a ln e­
ga g ledališča  na Jesen icah .

SIN D IK A LN O  GLEDALIŠČE MEŽICA 
Sobota, 29. ja n u a r ja  ob 20: Ivo  T ija rd o v ič : 

»Mala Floram ye«. O pereta  v treh  d e ja ­
n jih . R ežija M auhler E d v ard . T re tjič . 

N edelja 80 ja n u a r ja  ob 15: Ivo T ija rd o v ič : 
»Mala Floram ye« O pereta v treh  de jan jih . 
R ežija  M auhler E d v ard . Č etrtič.

D N E V N E  V E S T I
Slovensko zd ravn iško  d ru štv o  v L ju b ljan i

sp o ro ča  d a  bosta p re d a v a la  v soboto 29. ja­
n u a r ja  ob 19. u ri v p red av a ln ic i In te rn e  
k lin ik e  č la n a  S rbskega zd rav n išk eg a  d ru š tv a  
to v a r iša  akadem ik  p rofesor K osta Todorovič 
o S tre p to m icm u  v z d ra v lje n ju  tub erk u lo zn e­
g a  m en in g itisa  in p rofesor V lad im ir V ojič  o 
Psihozah  p ri en cefa litisu . N a zan im iv i p re ­
d a v a n ji vabin)o vse to v a riše  zd rav n ik e  in 
m edicince. 203

S lu ša te ljem  u n iverze! S lu ša te lji, k i so sl 
izposod ili sm uči in osta lo  oprem o, la s t fiz- 
k u ltu m e g a  a k tiv a  LŠM U niverze, n a j  jo  
v rn e jo  v  ponedeljek- 31. t. m . od 12—13 u re  
n a  U niverzi. S lu ša te lji, ki so k u p ili sm u­
čarsko  oprem o, n a j p o ra v n a jo  raču n e . — 
F iz k u ltu rn i a k tiv  LŠM U niverze.

P r iv a tn i  Izpiti na  ekonom skem  teh n ik n - 
mu v L ju b lja n i!  P r iv a tn i  raz red n i iz p iti v  
zim skem  ro k u  bodo od 31. ja n u a r ja  do 
5. fe b ru a rja , zak lju čn i in  p o p rav n i za k lju č ­
ni izp iti od 7. do 12. f e b ru a r ja .  P odrobnosti 
n a  razg lasn i deski.
• Telovadno d ru štv o  »Šenčur« p r i K ra n ju
p r ire d i v soboto 29. t . m. ob 7. u r i  zvečer 
n a  P rim skovem  in  v  n edeljo  30. t. m. ob 
3. u r i popoldne na  K okrici k u ltu rn o  p r ire ­
d itev  »Viam ala«, ki jo  je  p revedel P e te r  
M alec. P rik a z a ti  vam  hočemo tra g e d ijo  
d ružine  v  š tir ih  d e ja n jih . 238

P o h o rje  vab i! Za zim ski tu riz em  so p r i­
p ra v lje n e  odn. o sk rb ljen e  nasled n je  tu r i ­
s tičn e  p osto janke : M arib o rsk a  koča, U rano­
va  koča (cen tra ln a  k u r ja v a ). R uška  koča, 
K oča nad  Šum ikom , H lebov dom, Penzion 
Lobnica, K oča n a  P esn ik u  (Ribnica,) itd . 240

A bsolven ti m edicine! V ponedeljek  31. j a ­
n u a r ja  ob 19. u r i  se bo v ršil v p re d a v a l­
nici in te rn e  k lin ik e  m nožični sestanek  ab ­
so lven tsk e  g rupe. Z arad i izredne važnosti 
se s ta n k a  je  udeležba  za v sa k eg a  č la n a  s tro ­
go obvezna. — G rupno vodstvo. 236

N edeljsko zd rav n išk o  dežurno slnžbo im a 
od sobote opoldne do p o n ed e ljk a  do 8. u re  
z ju tr a j  m estn i zd rav n ik  dr. K u ra lt-V o n č in a  
M a rija  G ledališka  u l. 13.

Z dravn iško  dežurno službo v M ariboru  
o p ra v lja  od sobote 29. ja n u a r ja  opoldne do 
p o n ed e ljk a  31. ja n u a r ja  do 8. u re  z ju tra j  
d r. Ju re č k o  Iv an , M aribor, G regorč ičeva 
u lic a  š t. G.

D ežurne t r a f ik e  dne 30. ja n u a r ja :  T rabu- 
šak  F ra n c , T y ršev a  20; Š kap in  Iv an k a , Mi­
k lošičeva  34; Š tefančič  A ngela, Šelenburgo- 
v a l;  H iti  F ranc , F lo r ja n sk a  12; K aste lic  
Lea, I l ir s k a  23; O beršek T erez ija , Bleiwei- 
sova  14: M ugerle  Iv a n a , P o ljan sk a  (kiosk); 
L epša J u l i ja ,  C elovška (k iosk i; Š k rt Luci­
jan , T y ršev a  86; R epotočnik  M atilda , Ce­
lo vška  99; B eline F ranc , H rv a tsk i trg , 
(kiosk); K ovič M atilda , Z aloška (kiosk); 
S uhadoln ik  A na, O pekarska  (kiosk); K rča  
M arija . C esta  v  Rožno dolino (kiosk); E r- 
jav ec  Jo s ip in a , Št. V id 30. 162

K O N C E R T I
Spored kom ornega kon certa , k i bo v  pe­

tek  4. fe b ru a r ja  ob 20. v ve lik i filh a rm o n ič­
n i dvoran i bodo izv a ja li zn am en iti an g le ­
ški k la r in e tis t  F re d e rik  T hurston  ob 
sp re m lja v i p ia n is ta  F re d ija  D ošeka te r  Za- 
g reb ačk i kom orni k v a r te t. Spored obsega 
raz ličn a  dela iz sve tovne lite ra tu re , med 
drug im  tud i M ozartov k v in te t. V stopnice so 
že v  p re d p ro d a ji K n jig a rn a  m uzik a lij, K on­
g resn i trg . 242

V L ito s tro ju  bo drevi ob 20. koncert god­
be n a  p ih a la  SKUD P režihov  V oranc iz Gu- 
š ta n ja . N a koncert vabim o.

V  P o sto jn i koncertira v nedeljo ob 17. v 
s in d ik a ln i d vo ran i godba na p ih a la  SKUD 
P režihov  V oranc iz G u štan jh . Na ta  koncert 
opozarjam o vse P o sto n jčan e  in p redvsem  
tu d i s in d ik a lis te .

V R adečah p ri Zid. m ostu  bo ju t r i  v ne- 
de ljb  ob 18. u r i  koncert p r ilju b lje n e g a  k v in ­
te ta  F a n tje  n a  vasi. K ot re c ita to r  nastop i 
Ja n e z  Rohaček.

POTROŠNIŠKA ZADRUGA CERKLJE 
PRI KRANJU

vabi vse svoje člane

NA LETNO SKUPŠČINO
ki bo v nedeljo, 6. februarja ob pol 8. uri 

zjutraj v dvorani Zadružnega doma 
v Cerkljah

D n e v n i  r e d :
1. Izvolitev delovnega predsedstva
2. Izvolitev verifikacijske komisije in 

zapisnikarja
3. Poročilo predsednika uprav, odbora
4. Poročilo nadzornega odbora
5. Diskusija
6. Predlogi in pritožbe zadružnikov
7. Sklepanje o višini zadolžitve
8. Pregled in odobritev bilance za po­

slovno leto 1948
9. Razrešnica upravnemu in nadzorne­

mu odboru
10. Volitve novega upravnega in nad­

zornega odbora
11. Slučajnosti

V primeru, da občni zbor ob določeni 
u ri ne bo sklepčen, se vrši po preteku 
ene ure drugi, ki bo veljavno sklepal 
oh vsnki nrtolPŽhi Upravni odbor

P R E S K R B A
D E L IT E V  M ESA IN  M E SN IH  KONZERV

P o v erjen ištv o  za trg o v in o  ln  preskrbo  
MLO v L ju b lja n i obvešča p o trošn ike  da 
p re jm ejo  meso in golaž konzerve v  soboto 
29. od 7—12 in  14—19 u re  te r  v nedeljo  30 
t. m . od 7—11 n re , n a  odrezek ž iv ilsk ih  n a ­
kaznic za meso ja n n a r  t. 1. in  sicer:

GD 700 g r  m esa na  odrezek št. 159.
TD-a jam . 1.875 g r m esa in  1 d o z o  (250 gr) 

golaž konzervo na odrezek Meso IV  — lioii
TD -a 1.250 g r  m esa in 1 dozo (250 gr) golaž 

konzervo n a  odrezek Meso IV  — 1100.
TD-ža 350 g r  m esa in  1 dozo (250 gr) golaž 

konzervo na  odrezek Meso IV  — 450.
TD-b 950 g r  m esa in 1 dozo (250 gr) golaž 

konzervo n a  odrezek Meso IV  — 1000.
TD-žb 350 g r  m esa in 1 dozo (250 gr) golaž 

konzervo n a  odrezek Meso IV  — 450.
TD 350 g r  m esa in 1 dozo (250 g  b) golaž 

konzervo na  odrezek Meso IV  — 450.
SD-a 650 g r  m esa in 1 dozo (250 gr) golaž 

konzervo n a  odrezek Meso IV  — 750.
SD 500 g r  m esa n a  odrezek Meso IV  —400-
LD 400 g r  m esa n a  odrezek Meso IV  — 300.
N av 200 g r  m esa na  odrezek Meso I V — 250.
Doj 150 g r  m esa n a  odrezek Meso IV  — 150.
OM-1 150 g r  m esa n a  odrezek Meso IV  — 

150.
OM-2 150 g r  m esa n a  odrezek Meso IV  — 

200 .
teden , n akaz . SD 500 g r  n a  odrezek Meso 

580 gr.
teden , n akaz . N av 200 g r  n a  odrezek Meso 

370 gr.
V soboto dele m eso vse p ro d a ja ln e , dočim 

bodo v nedeljo  delile  meso sam o prodajalne, 
k i so določene za delitev  m esa boln ikom . _

Z am udniki, si bodo lahko  n ab av ili po želji 
n a  zgo ra j navedene odrezke v prihodnjem  
ted n u  drobovino, in sice v  p ro d a ja ln a h  na 
trg u .

Cena: te leč je  in  goveje  meso 42 din. sv in j- 
sko meso 49 d in , sa lam a  75 din za  1 kg; 
golaž kon zerv a  26 din za 1 dozo. *

O bračun  z odrezki j*e p red ložiti p r is to j­
nem u RLO, KLO v če tr tek , 3. fe b ru a rja .

MALI OGLASI
K U P IM  s ta b ile n  Saregoss a li D iesel m otor, 

200—300 KS. P onudbe pod šifro  »13—13 L ju b ­
ljana«  n a  ogl. odd. »Ljud. pravice«. 767 

P IS A L N I STR O J (p isarn išk i) kupim o. Po­
nudbe n a  naslov : G enera lna  d irekcija
zvezne kem ične in d u str ije , P re d stav n iš tv o / 
L ju b lja n a , T y ršev a  c. 63. 243

OTOMANO IN  Z IM SK I PLAŠČ kupim . B a­
bič, H ra s tn ik . 45

MAŽO ZA SMUČI, čev lje  iz k lobučevine 
(filca), p red p asn ik  za narodno  nošo, Poste­
ljo , om arico, d v a  s to la  — prodam . L ju b ­
lja n a , V ožarski pot 4. 247

OTROŠKO PO STELJIC O , dobro ohranjeno, 
p rodam . N aslov v podružn ici »Ljudske 
pravice« H ra s tn ik . 44

ČRN DEŽNI PLAŠČ zam en jam  za  zim skega;
P o stav a  sred n ja . H rib a r, H ra s tn ik . 42 

HONORARNO koresponden tko  a li  s tro je ­
p isko ta k o j sp rejm em o. P onudbe n a  na* 
slov: G enera lna  d irek c ija  zvezne kemične 
in d u s tr ije , P re d stav n iš tv o , L ju b lja n a , T y f' 
ševa cesta  63. 244

O PR E M L JE N O  A LI PRAZNO SOBO išče 
p ra k t ik a n t in ja  m edicine v M ariboru . Po­
nudbe p o sla ti: N iki Pepca, V a rv a isk a  S, 
M aribor.

P O Z I V
poljskim državljanom

Pozivajo se vsi poljski državljani, ki 
posedujejo ali so posedovali imovino v
LR Hrvatski ali LR Sloveniji, da se ta­
koj javijo generalnemu konzulatu re­
publike Poljake v Zagrebu, Pantovčak 

št. 112.

Pozivajo se
vse industrijske, okrajne, krajevne eko­
nomije ter ekonomije državnih posestev, 
ljudskih odborov in sindikatov, naj takoj 
kontrahirajo spomladanske površine za 
oranje, setev, brananje itd. do 8. febru­
arja 1949 na

»USTROJU«, Ljubljana
Vilharjeva cesta 33

O B V E S T I L O
Odpremno podjetje pri Okrajni zvezi 

km etijskih zadrug, Ljutomer, obvešča 
vse upnike in dolžnike, da se od 24. ja­
nuarja 1949 nahaja v likvidaciji

Prosimo vse dolžnike, da v roku 
8 dni po tej objavi uredijo vse obvez­
nosti, ki jih imajo napram podjetju.

Prav tako naj v istem roku vsi upniki 
prijavijo svoje terjatve. Pozneje vloženih 
reklamacij ne bomo upoštevali. Uprava.

JVašim naročni
Kadar nakazujete naročnino, navedite vedrih naslov, na katerega 

prejem ate list.
Nekateri naročniki včasih več m esecev ne nakažejo naročnine, 

potem  pa zopet začno redno nakazovali. Tega pa uprava ne kn jiži 
za mesec, v katerem  je  denar nakazan, temveč za tisti mesec, za 
katerega je  naročnik že od prej dolžan. Zato nastane večkrat razbur­
janje pri opominih, ker je naročnik v zmoti, da je redno plačeval 
vse leto, v  resnici pa je  plačal le zadnje mesece.

Zato prosimo vse naše naročnike, da nakažejo za leto 1948 vso 
zaostalo naročnino, ter da za leto 1949 plačujejo vnaprej ali pa vsaj 
za tekoči mesec.

Včasih se naročniki, k i imajo vnaprej poravnano naročnino, raz­
burjajo, ko prejm ejo prvega v mesecu položnico — ti naj vedo, da 
zanje to ne velja in da položnice prilagamo vsem  naročnikom, ker 
drugače ni mogoče.

Ko sprem enite naslov, sporočite vedno tudi stari naslov, k i ga je  
treba črtati.

Novi naročniki, k i naroče list po položnici, naj vedno navedejo  
na hrbtu položnice: »nov naročnik«.

Mesečna naročnina za vsakodnevno dostavo je  din 46.—, samo za 
nedeljsko din 14.—, samo za ponedeljsko pa din 8.—.

Uprava „Ljudshe pravice“ 
Ljubljana, liopitarjeva ul. 2

U reja uredniški odbor. — Odgovorni urednik Dušan Bole. — Nuslov uredb*' 
štva: K opitarjeva 6. — U prava: K opitarjeva 2. -  Telefon uredništva in upra?e ' 
52-61 do 52-65. Telefon naročninskega oddelka 50-50. -  Telefon oglasnega 

oddelka 56-85. — Štev. ček. računa 6-90601-0.


